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I Toimintakertomus 

Ilon ja huolen aiheita 

Mennyt vuosi oli monin tavoin huolestuttava ja pelottava. Sota Ukrainassa jatkui aiheuttaen kuo-

lonuhreja, vammautumisia sekä muunlaista tuhoa ja hävitystä. Lähi-idän konflikti jatkui. Maail-

man johtavassa taloudessa ja supervallassa Yhdysvalloissa ollaan enenemässä määrin siirtymässä 

demokratiasta autoritääriseen vallankäyttöön. 

Suomessa taloudellinen kehitys on ollut vaatimatonta vuodesta 2008 lähtien ja se on ilmennyt 

esimerkiksi Euroopan Unionin alueen korkeimpana työttömyytenä. Köyhyyden, eriarvoisuuden 

ja osattomuuden tunne on entistä useamman kohdalla todellisuutta. Kuluttajakäyttäytyminen on 

ollut varovaista ja se on ilmennyt vaikkapa asuntomarkkinoiden ja rakentamisen hiljentymisenä. 

Kiuruveden seurakunnassa eletään keskellä monenkirjavaa ihmiselämää. Kiuruvedellä eletään 

ihmisiksi ja uskotaan Jumalaan. Seurakunta on monella tapaa läsnä arjessa ja juhlassa, iloissa ja 

suruissa. Inhimillinen hätä kohdataan jatkuvasti monin eri tavoin. 

Seurakunnan talous on vakaalla pohjalla ja seurakunta on velaton. Viime kesänä toteutettiin mit-

tava kaukolämpöjärjestelmän uudistus kirkon, pappilan ja seurakuntatalon kohdalla. Kokonai-

suutena seurakunnan ”infrastruktuuri” on melko hyvässä kunnossa eikä tikittäviä aikapommeja 

ole näköpiirissä. Tilojen käyttöä on pohdittava tulevaisuudessa entistä tarkemmin.  

Seurakunnan henkilöstössä on ollut vaihtuvuutta ja tulevaisuudessa osaavan ja motivoituneen 

henkilöstön rekrytointi on entistä haastavampaa suurten asutuskeskusten ulkopuolisissa seura-

kunnissa. 

Mielenkiintoinen ilmiö viime vuosina on ollut nuorten aikuisten, erityisesti nuorten miesten, en-

tistä myönteisempi suhtautuminen kristilliseen sanomaan.  

Seurakuntamme työ tunnetaan ja sitä arvostetaan. Väsyneet Äidit -tapahtuma noteerattiin laajasti 

valtakunnallisia medioita myöten. Muutoinkin seurakunta on ollut monipuolisesti esillä julkisuu-

dessa. 

Strategiansa mukaisesti Kiuruveden seurakunta on uskon toivon ja rakkauden yhteisö. Tehtä-

vänsä mukaisesti se edistää Jumalan valtakuntaa ja julistaa Jeesusta Kristusta. Se toimii ja elää 

jäsenissään ja jäsentensä kautta. 

 

Kimmo Kivelä                                                                                                                                

Kirkkoherra 
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1 Yleiskatsaus 

Kiuruveden seurakunta: Strategia 2024–2027                                                                                                     

Perustehtävä ja arvot                                                 

Kiuruveden seurakunnan tehtävä on edistää Jumalan valtakuntaa ja julistaa Jeesusta Kristusta. 

Jäsentensä kautta seurakunta on läsnä arkisessa elämässä. Seurakunta kutsuu ihmisiä elämään Ju-

malan yhteydessä sekä huolehtimaan lähimmäisistä ja luomakunnasta.  

Arvot ja visiot  

• Usko: Seurakunta on osa maailmanlaajuista Kristuksen kirkkoa. Se on jäsentensä kautta läsnä 

arkielämässä. Jumalanpalvelus on hengellisen elämän keskus. Se on hyvin suunniteltu, monipuo-

linen, avoin, kutsuva ja kaikille tarkoitettu.  

• Toivo: Seurakunta edistää ihmisoikeuksia, positiivista uskonnonvapautta ja kestävää elämänta-

paa. Toiminta muotoutuu seurakuntalaisten tarpeiden mukaan.  

• Rakkaus: Lähimmäisenrakkauden toteuttaminen on jokaisen kristityn tehtävä. Seurakunta puo-

lustaa ihmisarvoa ja seurakunnassa toimitaan haavoittuvassa asemassa olevien hyväksi Kiuruve-

dellä ja kaikkialla maailmassa.  

Strategiset painopisteet ja tavoitteet  

• Ovet auki ulos: Seurakuntamme edistää kristittyjen yhteyttä. Se keskustelee, kuuntelee ja roh-

kaisee ihmisiä sekä puolustaa heikoimpia. Seurakunta jalkautuu ihmisten arkeen ja juhlaan pitäen 

rohkeasti esillä kristillistä sanomaa kutsuen osallisuuteen.  

• Ovet auki seurakuntaan: Seurakunnassa kannustetaan vanhempia tuomaan lapsensa kasteelle. 

Perheitä ja kummeja tuetaan kristillisen kasvatuksen tehtävässä. Seurakunta on elävä yhteisö, jossa 

on monenlaista toimintaa kaikenikäisille. Seurakunnassa rakennetaan sukupolvien välistä yh-

teyttä. Seurakuntatalo toimii kodinomaisena kokoontumispaikkana. •  

 • Ovet auki kaikille: Seurakunta edistää yhdenvertaisuutta ja esteettömyyttä. Tilat ovat moni-

käyttöisiä. Kirkon avoimet ovet kutsuvat rukoukseen ja hiljaisuuteen myös jumalanpalvelusaiko-

jen ulkopuolella. Huomioimme toiminnassa erityisesti nuorten keskuudessa ilmenevää polarisoi-

tumista. Helposti lähestyttävä ja turvallinen toiminta merkitsee aktiivista kutsua kaikille, myös 
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kirkkoon kuulumattomille. Monimuotoinen viestintä on tärkeää ihmisten tavoittamisessa ja koh-

taamisessa.  

• Ovet auki yhteistyölle: Seurakunta tekee aktiivisesti yhteistyötä kaupungin, hyvinvointialueen, 

muiden seurakuntien ja kolmannen sektorin kanssa. Vapaaehtoiset ja työntekijät toimivat yhdessä.  

• Ovet auki uusille mahdollisuuksille: Seurakunta kokeilee uusia toimintamuotoja ja sopeutuu 

muutoksiin. Työntekijät pysyvät ajan tasalla uusimmasta kehityksestä ja ilmiöistä, jotta toiminta 

vastaa seurakuntalaisten tarpeita. Hyväksi koetut käytännöt säilytetään ja ollaan valmiita luopu-

maan toimintatavoista, jotka eivät palvele tarkoitusta.  

• Ovet auki tulevaisuudelle: Huolehditaan seurakunnan taloudesta, resursseista ja itsenäisyy-

destä. Edistetään kestävää elämäntapaa ja ilmastonmuutoksen hillintää huomioimalla vastuu vilje-

lijöinä ja varjelijoina.  

Tavoitteet (2025–2027) 

 • Ympäristödiplomin hakeminen (2025). 

 • Kirkkosalin ja seurakuntatalon monikäyttöisyyden ja esteettömyyden lisääminen  

•  Kiinteistöstrategian valmistuminen.  

•  Erityinen huomio yksinäisiin ja haavoittuvassa asemassa oleviin.  

•  Kestävät elämäneväät lapsille ja nuorille: erityinen panostus muun muassa arjen tukemiseen, 

positiivisen vuorovaikutuksen edistämiseen, monimuotoisuuden hyväksymiseen ja nuorten osal-

lisuuden lisäämiseen 

Vastuu ympäristöstä  

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa toiminnas-

saan. Huomioimme Kirkon energia- ja ilmastostrategian, jonka tavoitteena on, että kirkko on hiili-

neutraali vuoteen 2030 mennessä.   

Seurakunnassa on tehty päätös hakea Kirkon ympäristödiplomia, jonka myötä seurakunta kantaa 

ympäristövastuutaan huomioimalla kaikessa toiminnassaan entistä paremmin ympäristövaikutuk-

set. Diplomilla mm. turvataan ympäristön elinkelpoisuutta, vaalitaan luonnon monimuotoisuutta, 

hillitään ilmastonmuutosta, etsitään kustannussäästöjä ja suunnataan kohti kirkon hiilineutraaliutta 

vuonna 2030. Hankintoja tehdään mahdollisimman paljon omalta paikkakunnalta, jätteiden lajit-

telua parannetaan.  
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Lahjonnan ja korruption torjunta 

Kaikessa toiminnassa pyritään avoimuuteen ja läpinäkyvyyteen eettisesti kestävällä tavalla. 

Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Kirkollisissa toimituksissa seurakunta kohtaa useimmin jäsenensä. Kirkollisia toimituksia vuonna 

2025 olivat avioliittoon vihkimiset, joista kirkollisia vihkimisiä 13 (5, 2024). Kasteita oli 42 (29), 

hautaan siunaamisia oli 103 (162), joista oman seurakunnan jäseniä oli 88 ja muuhun ev. lut. seu-

rakuntaan tai väestörekisteriin kuuluvia 15. 

Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys  

Suomen talouden toipumista on odotettu jo pitkään. Kasvua hidastaa kotimaisen kysynnän puute. 

Maailmantalouden riskit, pitkään jatkunut epävarmuus, korkea työttömyys ja työttömyyden uhka 

ovat heikentäneet kuluttajien luottamusta jo poikkeuksellisen pitkäkestoisesti. Reaalitulojen 

kasvu viime vuosina olisi mahdollistanut selvästi nopeamman kulutuksen kasvun, mutta kulutuk-

sen sijaan onkin kasvanut säästäminen. Kotitalouksien talletuskanta oli kaikkien aikojen suurin 

marraskuussa 2025 (Suomen pankki, 7.1.2026). Ostovoiman kasvua ovat hidastaneet heikon työl-

lisyystilanteen lisäksi sosiaalietuuksien leikkaukset ja kulutusverojen korotukset. (VM 

18.12.2025) 

Inflaatio oli Suomessa 0,2 % joulukuussa 2025 (Tilastokeskus, 14.1.2026). Bruttokansantuote kas-

voi ainoastaan 0,2 prosenttia heikon kotimaisen kysynnän vuoksi. (VM 18.12.2025) 

Maailmantalous on kasvanut ennakoitua nopeammin riskeistä huolimatta ja euroalueenkin talous 

elpyy, vaikka eri maiden kasvunäkymissä onkin isoja eroja. Kysynnän kasvaessa Suomen vienti 

tulee kasvamaan. Työllisyyden parantuessa ostovoiman kasvu nopeutuu. Kuluttajien ostovoimaa 

kasvattavat niin ikään työehtosopimusten mukaiset palkankorotukset, ansiotuloverotuksen keve-

neminen sekä maltillinen inflaatio. Rakentamisen toipuminen, energiasiirtymä ja puolustushankin-

nat kasvattavat puolestaan investointeja. Valtiovarainministeriö ennustaa bruttokansantuotteen 

kasvavan 1,1 prosenttia vuonna 2026, 1,7 prosenttia vuonna 2027 ja 1,6 prosenttia vuonna 2028. 

Työllisyys kasvaa vuosina 2026–2028 talouden vahvistuessa. Inflaation ennustetaan pysyvän kah-

den prosentin tavoitetasolla vuosina 2026–2028. (VM 18.12.2025) 

Suomen julkisen talouden velkasuhde jatkaa kasvuaan hallituksen sopeuttamistoimenpiteistä huo-

limatta. Velkasuhdetta kasvattavat valtion ja paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talous-

kasvu. Suomen julkisen talouden velkaantumistrendin kääntäminen vaatii maltilliset talouskas-

vuennusteet huomioiden merkittävää julkisen talouden sopeuttamista (Suomen pankki, 

19.12.2025) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2025 yhteensä 1,060 miljardia euroa. Kirkollisveron määrä kasvoi 

5,1 miljoonalla eurolla (+0,5 %) vuodesta 2024. Verotulot kasvoivat 122 seurakuntataloudessa (51 

%) ja vähenivät 117 (49 %) seurakuntataloudessa. Niiden seurakuntien, joissa verotulot vähenivät, 
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prosentuaalinen osuus oli korkein Kuopion, Lapuan ja Oulun hiippakunnissa. Prosentuaalisesti eni-

ten seurakuntia, joissa verotulot kasvoivat, oli puolestaan Porvoon ja Helsingin hiippakunnissa. 

Seurakunnan talous   

Kiuruveden seurakunnan tilikauden tulos on 19 084,22 euroa ylijäämäinen, poistoerojen muutok-

sen jälkeen tilikauden ylijäämä on 80 928,93 euroa. Tuloslaskelma ei sisällä kertaluonteisia eriä 

kuten omaisuuden myynneistä saatuja myyntituloja. 

Toimintatuottoja kertyi 591 815,46 euroa, mikä on 110 139,45 euroa edellisvuotta enemmän.  

Metsätalouden tuotot olivat 146 376,30, edelliseen vuoteen verrattuna 116 827,39 enemmän, 

mikä selittää toimintatuottojen kasvun. Muut tuotot olivat kutakuinkin edellisvuoden tasolla.  

 

 

 

Toimintakulut olivat 1 768 053 euroa ja ne nousivat edellisvuodesta noin 17 000 euroa.  Nousua 

oli henkilöstökuluissa noin 99 000 euroa, annetuissa avustuksissa noin 10 000 euroa ja muissa 

toimintakuluissa noin 12 000 euroa.  Aineitten ja tarvikkeiden ostot ovat vähentyneet noin 37 000 

euroa ja palveluiden ostot vähenivät noin 53 000 euroa.  

68000 56000

256000

142000

24000 45000
400

90000 72000

252000

26000 25000
17000

200

0

50000

100000

150000

200000

250000

300000

Toimintatuotot 2025 - 2024

v 2025 v 2024



8 

  

 

Kirkollisverojen tuotto oli 1,39 miljoonaa euroa, mikä on 21 000 euroa (-1,5 %) vähemmän kuin 

vuonna 2024. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 70 %. Valtionrahoitusta saatiin  

156 000 euroa, mikä on 7,9 % kokonaistuotoista.  Verotuskuluja maksettiin 22 000 euroa ja Kirkon 

rahastomaksuja 125 000 euroa, noin 14 000 enemmän kuin edellisenä vuonna. Korkotuottoja saa-

tiin 19 000 euroa, mikä on 10 000 euroa vähemmän kuin vuonna 2024.  Sijoitusten arvonalentu-

misiksi kirjattiin 3 300 euroa. 

Vuosikatetta kertyi 251 000 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 233 000 euroa.   

Poistoja kirjattiin suunniteltua enemmän Kirkkohallituksen ohjeistuksen mukaisesti, takautuvasti 

vuoden 2025 alusta alkaen. 

Seurakunnan rahavarat kasvoivat jonkin verran ja olivat vuoden lopussa yhteensä 2,3 miljoonaa 

euroa.  

Tilikauden päättymisen jälkeen ei ole tapahtunut sellaisia olennaisia toiminnan tai talouden muu-

toksia, joilla olisi vaikutusta Kiuruveden seurakuntaan ja joita ei olisi vuoden 2026 talousarviossa 

huomioitu. 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa  

Seurakunnan talouden suunta ei ennusteiden mukaan ole lähivuosina olennaisesti heikkenemässä, 

mutta talouden sopeuttamista tehdään ennakoiden. Vuonna 2025 jäsenmäärä laski 1,9 % ja vuonna 

2024 2,4 %, aiempina vuosina jäsenmäärä väheni keskimäärin 2,4 %/vuosi. Jäsenmäärän laskuun 

vaikuttaa voimakkaasti jäsenistön ikärakenne ja kirkosta eroamiset.  
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Verotulojen kehitys on viimeisen noin 10 vuoden ajan ollut varsin tasaista. Verotulot eivät juuri-

kaan ole kasvaneet, mutta ne eivät myöskään ole kääntyneet laskuun. Kun inflaation ja palkkarat-

kaisujen vaikutukset huomioidaan, verotulot ovat reaalisesti laskeneet hieman, vaikka verolakien 

muutosten oli määrä kasvattaa verotuloja. Tiedot euromääräisestä verotulokehityksestä esitetään 

kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus.  

Seurakunnan tuloissa ei tapahtunut olennaisia muutoksia kuluneena vuonna. Seurakunnan toi-

minta toteutui suunnitellusti eikä sitä ollut taloudellisin perustein tarvetta supistaa. 

Kiuruveden seurakunnan saama valtion rahoitus oli arvioitu 156 000 euroa siitä huolimatta, että 

kirkon saamaan valtion rahoitukseen tehtiin merkittävä 19,6 milj. euron pysyvä leikkaus vuodesta 

2025 alkaen. Seurakunnan saama valtion rahoituksen määrä ei laskenut vielä vuonna 2025, koska 

perusteita, joilla valtionrahoitusta jaetaan seurakunnille, muutettiin. Seuraavina vuosina se tullee 

laskemaan ja hautaustoimenmaksuja voidaan joutua korottamaan. Toimintoja ja työtapoja on kui-

tenkin tehostettu. Palvelujen ostoissa ja aineitten ja tavaroiden hankinnassa kulut laskivat yh-

teensä noin 89 000 euroa yleisen hintatason ja arvonlisäveron noususta huolimatta.  

Vuonna 2026 verotulojen ennustetaan pysyvän vuoden 2025 tasolla. Seurakunta tarkastelee to-

teutuvaa verotulokertymää vuonna 2026 ja tekee sen perusteella päätöksen vuoden 2027 kirkol-

lisveroprosentista.  

Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa:  

Talouden mittareista rahavarojen riittävyys on erinomainen, 380 päivää. Henkilöstökulujen osuus 

toimintakuluista on 57 %. Taseen ylijäämä edellisvuosilta on 1,5 miljoonaa euroa.  

Seurakunnalla on edelleen haasteita rekrytointien kanssa, hakijoita avoinna oleviin virkoihin on 

ollut niukasti. Henkilöstösuunnitelma valmistuu tulevana vuonna.  

 

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan ja hallinnon mittarit Seurakuntatalouden tilanne vuonna 2025 

 

1.  Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtävät     
 

  

*  Puutteet hautaustoimen tai hautausmaan ylläpidon hoidossa. * Hautaustoimen ja hautausmaan ylläpitotehtä-
vien resurssit ovat riittävät.  

 

  

*  Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden rakennusten ja ir-
taimiston ylläpitotehtävien hoidossa. 

   

  

* Puutteellisuudet kirkonkirjojen ja väestötietojärjestelmään liitty-
vien tehtävien hoidossa. 

* Kirkonkirjojen ja väestötietojärjestelmään liitty-
vien tehtävien hoidossa ei ole puutteellisuuksia.   

2. Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta     
 

  

* Toimielinten kokoonpanoon ja toimivuuteen liittyvät ongelmat. * Kaikki luottamushenkilöpaikat on täytetty eikä 
niiden toimivuudessa ole ongelmia.  

 

  * Hallintomenettelyn puutteellisuudet. * Hallintomenettelyssä ei ole havaittu puutteita.   

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio     
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* Perustehtävien (KL 3:1) mukaisen toiminnan ylläpidon ilmeiset 
puutteet ja laiminlyönnit. 

* Seurakunnan perustehtävien hoidossa ei ole on-
gelmia. Kaikki virat on täytetty.  

 

  

* Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut viimeisten viiden vuoden ai-
kana 15 % ja on arviointihetkellä alle 2 000 jäsentä. 

* Seurakunnan jäsenmäärä 31.12.2025 oli 5 787, 
vuodesta 2020 laskua on ollut 13,3 %.   

  

* Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai uusiutumiskyvytön toi-
mintakulttuuri.  

* Seurakunta tekee laajasti yhteistyötä Kiuruve-
den kaupungin, koulujen, yhteisöjen ja yhdistys-
ten kanssa.  

 

4. Johtaminen seurakunnassa      

  

*  Johtamisen heikkoudet * Johtamisen haastavat tilanteet kohdataan asial-
lisesti.  

 

  

*  Johtamista tukevat strategiset linjaukset, kuten toimintasuunni-
telma, seurakunnan strategia/toimintalinjaus/missio/ visio, kiin-
teistöstrategia, henkilöstösuunnitelma, koulutussuunnitelma tai 
valmiussuunnitelma puuttuvat.  

* Toiminta- ja koulutussuunnitelma ovat ajanta-
salla, ja seurakunnan valmiussuunnitelmaa päivi-
tetään. Kiinteistöstrategia ja henkilöstösuunni-
telma valmistuvat vuonna 2026.  

 

  

* Puuttumattomuus seurakunnan operatiivisessa johtamisessa 
esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin.  

* Toiminnan ja arkisen työn sujuvuutta seurataan, 
pitkittyneissä ongelmissa vahvistetaan johta-
juutta.  

 

  

* Haluttomuus yhteistyöhön lähiseurakuntien, rovastikunnan mui-
den seurakuntien ja/tai tuomiokapitulin kanssa 

* Yhteistyö muiden seurakuntien ja tuomiokapi-
tulin kanssa on sujuvaa.  

 

 

 

  

5. Seurakunnan henkilöstö      

  

* Henkilöstön määrä. * Henkilöstön määrä on vähentynyt seuraillen 
seurakunnan jäsenmäärän muutosta.  

 

 

* Henkilöstön työhyvinvoinnissa on toistuvia ongelmia.  *  Työtilojen parantaminen/korjaaminen tehostuu 
kiinteistöstrategian myötä.  

 

  

* Ongelmat riittävän henkilöstön määrässä ja rekrytoinnissa työ-
aloittain tarkasteltuna.  

* Rekrytoinneissa on edelleen vaikeuksia, 
avoinna oleviin virkoihin on niukasti kelpoi-
suusehtoja täyttäviä hakijoita.  

 

 

 

Kriisiytyvän seurakunnan talouden mittarit Seurakuntatalouden tilanne 31.12.2025 

 
1 

  

Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on negatiivinen kol-
mena peräkkäisenä vuotena taikka viimeisen tilikauden tulos on 
negatiivinen ilman kertaluonteisia eriä ja kirkollisveroprosentti 
on 2,0 tai korkeampi.    

Tilikauden tulos on euroa 19 084,22 euroa ylijää-
mäinen, poistoerojen muutoksen jälkeen tilikauden 
ylijäämä on 80 928,93 euroa. Kirkollisveroprosentti 
on 1,50.  

 

2 

  

Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien yli-/alijäämä 
on tilinpäätöksen perusteella menossa alijäämäiseksi, eikä sen 
kattamista seuraavan kolmen vuoden aikana voida laskelmin 
osoittaa ilman kertaluontoisten erien tai metsänhoitosuunnitel-
man ylittävän myynnin toteuttamista.    

Taseessa on edellisten kausien ylijäämää                       
1,5 miljoonaa euroa.  

 

3 
  

Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius heikkenee 
kolmena peräkkäisenä tilikautena.    

Maksuvalmius on 380 päivää.   

4 

 
Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kasvaa kolmena pe-
räkkäisenä vuonna.    

Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista on kasva-
nut edellisestä vuodesta. Vuonna 2025 osuus oli   
57 %, vuonna 2024 osuus oli 52,2 % ja 2023 osuus 
oli 49,5 %. 
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2 Hallinto   

Kiuruveden seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 

Hallintoelinten jäsenet 2023 - 2026  

KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut päätös-

valtaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 

2023 - 2026 valittiin Kari Saastamoinen ja varapuheenjohtajaksi Karoliina Nuutinen. Kirkkoval-

tuusto kokoontui vuoden aikana 3 kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallis-

tumiskertansa on lueteltu alla. 

Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Saastamoinen Kari, pj.  3/3 

Nuutinen Karoliina, varapj. 0/3 

Autio Sauli   3/3 

Huuskonen Maija  3/3  

Hyvärinen Aune  2/3 

Härkönen Terttu  2/3 

Jokitalo Irja   3/3 

Kastari Tuija   3/3 

Kemppainen Maija-Leena  3/3 

Kärkkäinen Riitta  3/3 

Laukkanen Miia  3/3 

Lohva Mika   3/3 

__

Johtokunnissa on puheenjohtajan lisäksi kuusi muuta jäsentä ja kaksi varajäsentä. 

KIRKKOVALTUUSTO       

19 jäsentä

KIRKKONEUVOSTO 

Puheenjohtaja ja         

6 jäsentä

DIAKONIATYÖN 

JOHTOKUNTA

JUMALANPALVELUS- 

JA MUSIIKKITYÖN 

JOHTOKUNTA

KASVATUSTYÖN 

JOHTOKUNTA

LÄHETYSTYÖN 

JOHTOKUNTA

TILINTARKASTAJAT
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Lonkila Miikka  1/3 

Luttinen Marjo  0/3 

Peltola Janne  2/3 

Pennanen Tapani  1/3 

Pentikäinen Arja  3/3 

Väisänen Aimo  2/3 

Waarna Yrjö   3/3 

Kirkkovaltuuston kokouksissa paikalla olleet varajäsenet: 

Lappalainen Matti  1/3 

Ruotsalainen Merja  1/3 

 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt kolmessa kokouksessaan kirkkolain edel-

lyttämät asiat, joita ovat seurakunnan toimintakertomuksen hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvis-

taminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille. Lisäksi kirkkovaltuusto vahvisti vuoden 

2026 kirkollisveroksi 1,50 poiketen Valtiovarainministeriön kirkollisveron alentamissuosituk-

sesta. Vuoden 2026 talousarvio ja vuosien 2027 – 2028 toiminta- ja taloussuunnitelma hyväksyt-

tiin.  

Aloitteet 2025 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

KIRKKONEUVOSTO 2025 - 2026  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirkkovaltuuston 

valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston apuna toimivat esittelevät virkamiehet 

kukin vastuualueellaan. Käsitellyistä asioista  37 % oli kirkkoherran ja 63 % talouspäällikön valmis-

telemia. Vuosiksi 2025 – 2026 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 9 kertaa. Kirkko-

neuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet   Henkilökohtainen varajäsen 

Kivelä Kimmo, kirkkoherra, pj. 9/9 

Pentikäinen Arja, varapj  9/9 Laukkanen Miia  

Autio Sauli   8/9 Huuskonen Maija 1/9 

Hyvärinen Aune  0/9 Kärkkäinen Riitta 9/9 

Kastari Tuija   9/9 Loijas Tuula 

Peltola Janne     6/9         Lohva Mika  3/9 

Pennanen Tapani  2/9 Jokitalo Irja  7/9 
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Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kirkkovaltuustolle esiteltävät keskeiset asiat, joita ovat vuoden 

2024 tilinpäätös, vuoden 2026 tuloveroprosentti, vuoden 2026 talousarvio sekä toiminta- ja ta-

loussuunnitelma vuosille 2027–2028. Lisäksi kirkkoneuvosto on käsitellyt ja hyväksynyt kirkon, 

seurakuntatalon ja kirkkoherran pappilan lämmitysjärjestelmän saneeraussuunnitelman sekä va-

linnut hankkeelle urakoitsijan. 

Kirkkoneuvosto on hyväksynyt myös vuoden 2026 koulutussuunnitelman sekä toimintayksiköi-

den ja tehtäväalueiden vuoden 2024 toimintakertomukset. Samalla se on huolehtinut kirkkoval-

tuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

Kirkkoneuvosto on lisäksi hyväksynyt hautaustoimen ohjesäännön, taloussäännön ja hankintaoh-

jeen. Myös seurakunnan päivitetty strategia on käsitelty ja hyväksytty, ja kirkkoneuvosto on ni-

mennyt työryhmän päivittämään seurakunnan valmiussuunnitelmaa. 

Kirkkoneuvosto päätti jatkaa nuorisotyönohjaajien Esa Ahtiaisen ja Satu Valkosen määräaikaisia 

virkasuhteita vuoden 2027 loppuun saakka. Lisäksi kirkkoneuvosto päätti palkata määräaikaisiksi 

keittiötyöntekijöiksi Tarja Hyvärisen ja Tapani Pennasen. 

 

JOHTOKUNTIEN JÄSENET JA VARAJÄSENET 2023 - 2026 

Diakoniatyön johtokunta  

Kemppainen Maija-Leena   puheenjohtaja 

Piippo Pekka   varapuheenjohtaja 

Hyytiäinen Linda 

Härkönen Terttu 

Lämsä Maria 

Turpeinen Pekka 

Waarna Yrjö 

 

Varajäsenet 

Pöksyläinen Lassi-Pekka ja Tapaninen Juha 

Pennanen Tapani, (Jokitalo Irja)  kirkkoneuvoston edustaja  

Jumalanpalvelus- ja musiikkityönjohtokunta 

Huuskonen Maija    puheenjohtaja 

Härkönen Anne   varapuheenjohtaja 

Kesti Kalevi 

Loijas Tuula 
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Jokitalo Irja 

Pöksyläinen Lassi-Pekka 

Remes Riitta 

Varajäsenet 

Lappalainen Matti 

Kastari Tuija    kirkkoneuvoston edustaja 

Lapsi- ja nuorisotyön johtokunta 

Luttinen Marjo   puheenjohtaja  

Laukkanen Miia   varapuheenjohtaja 

Ahponen Pentti 

Autio Rauno 

Jokitalo Irja 

Lonkila Miikka 

Varajäsenet 

Nuutinen Karoliina ja Veteli Petri 

Pentikäinen Arja   kirkkoneuvoston edustaja 

 

Lähetystyön johtokunta 

Väisänen Aimo   puheenjohtaja 

Kärkkäinen Riitta   varapuheenjohtaja 

Happonen Suvi 

Huttunen Kauko 

Jauhiainen Maija-Leena 

Ruotsalainen Merja 

Varajäsenet 

Ahonen Pekka ja Waarna Yrjö                                                                                                           

Autio Sauli    kirkkoneuvoston edustaja 

 

Tilintarkastusyhteisö 2023 - 2026  

BDO Audiator Oy, päävastuullinen tilintarkastaja Tuomas Peltoperä JHT, HT 
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3 Henkilöstö   

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2025 yhteensä 18 henkilöä. Vakituisessa palvelussuhteessa oli 

13 henkilöä, joista kaksi oli osa-aikaisia. Vakituisista naisia oli 10 ja miehiä 3. Määräaikaisissa työ-

suhteissa työskenteli 5 henkilöä.  

Henkilöstön määrä työaloittain   

  2025 

Seurakuntapapisto 3 

Kirkkomuusikot 1 

Diakoniatyöntekijät 2 

Nuorisotyöntekijät 2 

Muut seurakuntatyöntekijät 1 

Hallinto- ja toimistotyöntekijät 2 

Hautausmaan kausityöntekijät 6 

Kiinteistö- ja kirkonpalvelustyöntekijät 4 

Muut työntekijät 0 

Yhteensä 21 

 

 

 

Henkilöstön ikäjakauma 

  

Henkilöstön keski-ikä on 48 vuotta.  
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Ahtiainen Esa vs. nuorisotyönohjaaja                                                                        

Bergqvist Päivi suntio 

Hakkarainen Jere nuorisotyönohjaaja 

Harmoinen Jari kiinteistötyöntekijä                                                                              

Heinonen Minna diakoni                                                                                                  

Heinonen Ritva keittäjä 

Huttunen Henna suntio 

Huuskonen Miikka seurakuntapastori 

Hyvärinen Tarja keittiötyöntekijä                                                                                  

Häyrynen  Mirita kappalainen 

Kivelä Kimmo kirkkoherra 

Kuukasjärvi Hanne nuorisotyönohjaaja, virkavapaalla 31.12.2025 saakka 

Leinonen Salla diakoni 

Partanen Merja keittäjä 

Pesälä Anni  kanttori                                                                                                 

Raatikainen Rauni kirkkoherranviraston toimistonhoitaja                                                   

Pennanen Tapani keittiötyöntekijä 

Roivainen Marja siistijä 

Saari Seija  talouspäällikkö                                                                                    

Tikka Tarja  seurakuntaemäntä 

Tossavainen Janne kiinteistönhoitaja                                                                                                                                    

Valkonen Satu nuorisotyönohjaaja 

Wåg Sanna  lastenohjaaja/lähetyssihteeri 

 

Kausityöntekijät, hautausmaa 

Harmoinen Jari 

Huttunen Hanna 

Huttunen Henna 

Kumpulainen Jari 

Kärkkäinen Mika 

Partanen Merja 

 

Henkilöstön vaihtuvuus    

Kanttori Anni Pesälä aloitti virassa tammikuussa 2025. Nuorisotyönohjaajina toimivat Esa Ahtiai-

nen ja Satu Valkonen. Keittiössä työskentelyn aloittivat Tarja Hyvärinen ja Tapani Pennanen.     
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Henkilöstökulut    

Tilikausi 1.1.2025-

31.12.2025 

1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

Palkat ja palkkiot -816 906,10 -749 113,16 -716 391,64 

Eläkekulut -171 173,15 -153 656,83 -146 168,29 

Muut henkilösivukulut -25 724,29 -19 038,39 -19 496,88 

Saadut henkilöstökorvaukset 153,34 6 535,28 15 928,29 

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 0 395,91 268,60 

YHTEENSÄ -1 013 650,20 -914 877,19 -865 859,92 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -10 109,45 -9 468,24 -9 896,03 

Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoi- 
    tus- ja ravitsemiskulut 

-3 196,98 -5 066,64 -4 828,03 

Työterveyshuolto -12 489,41 -11 192,92  -18 082,94 

Työssä jaksaminen (Epassi) - 2 302,73 -690,00 -579,20 

YHTEENSÄ -28 098,57 -26 417,8 -33 386,20 

 

Henkilöstön koulutus 

Kirkkoneuvosto hyväksyy henkilöstön kehittämis-/koulutussuunnitelman vuosittain.  

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä vuonna 2025 oli 44 päivää, kun määrä vuonna 2024 oli 104 päivää ja 

vuonna 2023 268 päivää.  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Pihlajalinna Lääkärikeskukset Oy:n kanssa.  

Työhyvinvointi 

Henkilöstölle järjestetään kaksi kertaa vuodessa työhyvinvointipäivä sekä/tai yhteinen ruokailu.  

Henkilökunnalle tarjotaan vuosittain Epassi -etuna 150 eur/vuosi.  

 

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin   

  2025 2024 2023 

Henkilöstökulut  1 013 620 914 877 865 860 

Verotulot 1 389 917 1 411 457 1 314 589 

Henkilöstökulujen osuus verotuloista % 72,93 64,82 65,86 
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Henkilöstökulut nousivat vuodesta 2024 vuoteen 2025 noin 99 000 euroa, vuonna 2024 hen-

kilöstökulut nousivat noin 49 000 euroa vuoteen 2023 verrattuna. Verotuloja kertyi vuonna 

2025 noin 21 500 euroa edellisvuotta vähemmän, ja henkilöstökulujen prosentuaalinen osuus 

verotuloista nousi noin 73 prosenttiin.  

 

Vuoden 2025 henkilöstökulujen kasvua selittävät osaltaan neljän vakituisen ja yhden määräai-

kaisen palvelussuhteen päättymisen johdosta maksetut vuosilomakorvaukset sekä muut laki-

sääteiset kustannukset. Mikäli palvelussuhteet olisivat jatkuneet, kyseiset kustannukset olisi-

vat kohdentuneet tavanomaisesti vuoden 2026 kesälomakaudelle. 
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4 Jäsenmäärä  

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos  
                                                                                                  

 

Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilasto 

   

      

 

 

 

                                                         

                           Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilastot 
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Jäsenten ikärakenne 31.12.2025

Kastetut  42 

Kuolleet 104 

Liittyneet            21 

Eronneet 51 

Muuttoliike (+/-)          -22 

Jäsenmuutos yhteensä        -117 

Jäsenet 31.12.2024      5 904 

Jäsenet 31.12.2025      5 787 
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Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana                         Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilastot 

 

  Jäsenet 

Muutos vuodesta 

2024, hlöä 

Muutos vuodesta 

2024, %  

Kirkkoon kuulu-

vuus, % 

2025 5787    -117   -1,90 80,3 

2026 5602    -319   -5,40 79,6 

2027 5 462    -470   -7,90 78,9 

2028 5 327    -592   -10,0 78,3 

2029 5 194    -742 -12,50 77,5 

2030 5 067    -866 -14,60 76,8 

2031 4 942    -990 -16,70 76,0 

2032 4 819 -1 112 -18,80 75,2 

2033 4 701 -1 232 -20,80 74,4 

2034 4 580 -1 359 -22,90 73,5 

2035 4 465 -1 467 -24,70 72,6 
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5 Sisäinen valvonta  
Sisäisen valvonnan järjestäminen 

Kiuruveden seurakunnan kirkkoneuvosto vastaa Kiuruveden seurakunnan sisäisen valvonnan jär-

jestämisestä. Johtavat viranhaltijat huolehtivat sisäisen valvonnan toimeenpanosta omalla vastuu-

alueellaan. Sisäisen valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäistä valvontaa 

ovat kaikki organisaation sisäiset menettely- ja toimintatavat, joilla pyritään kohtuullisella varmuu-

della varmistamaan, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, tulok-

sellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen val-

vonta järjestetty asianmukaisesti. 

Kiuruveden seurakunnassa ei ole vielä laadittu sisäisen valvonnan ohjeita.  

Seurakunnassa on laadittu hallintosääntö Kirkkohallituksen hallintosääntömallin mukaisesti (yleis-

kirje 29/2023). Hallintosääntö on hyväksytty kirkkovaltuustossa 12.12.2023. Hallintosäännössä 

on annettu määräykset päätösvallan siirtämisestä toimielimille ja johtaville viranhaltijoille, toimie-

linten päätöksentekotavoista ja hallintomenettelyistä sekä toimielinten kokousmenettelystä.  

Seurakunnan taloussääntö on päivitetty Kirkkohallituksen uuden taloussääntömallin (yleiskirje 

21/2023) mukaiseksi.  

Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneu-

vosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettely on ohjeistettu.  

Riskien hallinnan järjestäminen 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uhkaavia teki-

jöitä. Riskienhallinnan tulee perustua järjestelmälliseen ja dokumentoituun toimintatapaan.  

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Pihlajalinna Lääkärikeskukset 

Oy. Varhaisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopi-

muksen ja tarpeen mukaan.  

• Lainat ja sijoitukset: Kiuruveden seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoitukset tehdään kirk-

koneuvoston 3.2.2026 hyväksymän rahavarojen sijoitussuunnitelman mukaan vain 

kohteisiin, joissa riskit ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. Sijoitussuunni-

telma on laadittu Kirkkohallituksen eläkerahaston sijoitusyksikön ohjeistuksen mukai-

sesti.  

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Kiuruveden seurakunnan tietohallinnon palvelut 

hankitaan Itä-Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii 

https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/08/29-Hallintosaanto.pdf
https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/08/29-Hallintosaanto.pdf
https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/06/21-Seurakunnan-ja-seurakuntayhtyman-taloussaantomallien-paivitys-.pdf
https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/06/21-Seurakunnan-ja-seurakuntayhtyman-taloussaantomallien-paivitys-.pdf
https://sakasti.fi/hallinto-ja-talous/seurakuntatalous/sijoitustoiminnan-ohjeet/
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ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötie-

toja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on välttä-

mätöntä.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Kiuruveden seurakunnalla on ta-

vanomaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Valmiussuunnitelmien päivitystyö on kesken.  

Jäsenmäärän aleneminen voidaan katsoa seurakunnan riskitekijäksi. Kuitenkin vaikka jäsenmäärä 

alenee, kirkollisverotulot kasvoivat. Henkilöstön määrä on sopeutettu jäsenmäärän muutokseen. 

Henkilöstön vaihtuvuus ja rekrytointivaikeudet ovat jonkin asteinen toiminnallinen riski.  

Sisäistä valvontaa kehitetään henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvonnasta ja riskien hallinnasta 

lisäämällä sekä laatimalla sisäisen valvonnan ohjeet.  
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6 Talouden tunnusluvut  

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Kiuruveden seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista nousi vuoden 2024 tasosta. 

Vuosikatteen osuus, 108,22 kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti kattamaan poistot. Vuosi-

katteen osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %.  

  

1.1.2025 -

31.12.2025 

1.1.2024 - 

31.12.2024 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, % 33,47 27,51 

Vuosikatteen osuus poistoista, % 108,22 182,22 

Vuosikate, euroa/jäsen 43,44 33,88 

 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista 

on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen li-

säys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tunnuslukua las-

kettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista % = 100 * (vuosikate/poistot). 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Rahavarat pysyivät edellisvuoden tasolla. Seurakunnan rahavarat olivat tilikauden lopussa 2,3 mil-

joonaa euroa.  

Rahavarojen riittävyys oli 380 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päivää). Kiuru-

veden seurakunnalla ei ole lainaa.     

  

1.1.2025 - 

31.12.2025 

1.1.2024 - 

31.12.2024 

Investointien tulorahoitusprosentti % 287,10 0,00 

Rahavarojen riittävyys, pv 380 376 

Lainanhoitokate 2520,34 7611,82 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) Rahava-

roista vähennetään seurakunnan rahoitusarvopapeihin sekä rahat ja pankkisaamisisiin sisältyvät 

toimeksiantojen varat. 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 
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Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 5,54 miljoonaa euroa. Tase kasvoi 33 300 eurolla. Pysyvät vastaavat olivat 

2,87 miljoonaa euroa eli laskivat poistojen ja keskeneräisten investointien erotuksen verran.         

Rahavarat olivat tilikauden lopussa 2,3 miljoonaa euroa eli kasvoivat edelliseen vuoteen verrat-

tuna. Lahjoitusrahastojen ja muiden toimeksiantojen varat olivat 317 000 euroa. Oma pääoma kas-

voi 80 928 euroa, eli vuoden 2025 ylijäämän verran. 

Kiuruveden seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Seura-

kunnalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin on ker-

tynyt. Kiuruveden seurakunta on vakavarainen eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut 

juurikaan muutoksia kahden viime vuoden aikana.    

  

1.1.2025 - 

31.12.2025 

1.1.2024 - 

31.12.2024 

Omavaraisuusaste, % 95,33 95,05 

Rahoitusvarallisuus €/jäsen 366,96 330,17 

Suhteellinen velkaantuneisuus, % 10,99 12,15 

Lainakanta €/jäsen 0,00 0,00 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset) / (Koko pää-

oma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - 

(Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut ve-

lat)] / Jäsenmäärä) 

7 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsitte-

lyksi ja talouden tasapainottamistoimenpiteiksi 

Tilikauden tulos on 80 928,83 euroa ylijäämäinen.  

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden ylijäämä 80 928,93 euroa kirjataan ta-

seen omaan pääomaan tilille ”Tilikauden yli/alijäämä”.  

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2025 tilinpäätök-

sen ylijäämäkirjausta on 1 498 587,65 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toi-

menpiteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta. 
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II Talousarvion toteutuminen   

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Kiuruveden seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on pääluokkataso, toimintakate 

1, ja kirkkoneuvostoon nähden tehtäväaluetaso. 

  TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 613 665,00 0,00 613 665,00 591 815,46 21 849,54 96,4 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 880 658,00 30,00 -1 880 628,00 -1 770 872,68 -109 755,32 94,2 

Toimintakate 1 -1 266 993,00 30,00 -1 266 963,00 -1 179 057,22 -87 905,78 93,1 

Toimintatuotot (sisäiset) 463 950,00   463 950,00 415 467,21 48 482,79 89,5 

Toimintakulut (sisäiset) -463 950,00   -463 950,00 -415 467,21 -48 482,79 89,5 

Toimintakate 2 -1 266 993,00 30,00 -1 266 963,00 -1 179 057,22 -87 905,78 93,1 

    Poistot ja   

    arvonalentumiset 

-119 787,00 -0,01 -119 787,01 -232 295,72 112 508,71 193,9 

Laskennalliset erät -192 300,00 2 310,00 -189 990,00 -178 573,22 -11 416,78 94,0 

Sisäiset korkokulut -58 100,00 2 310,00 -55 790,00 -32 103,63 -23 686,37 57,5 

Sisäiset vyörytyserät -134 200,00 0,00 -134 200,00 -146 469,59 12 269,59 109,1 

Työalakate (ulkoiset ja  

    sisäiset) 

-1 579 080,00 2 339,99 -1 576 740,01 -1 589 926,16 13 186,15 100,8 

                                                             

HALLINTO (pääluokka 1) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

1 - Hallinto         

Toimintatuotot (ulkoiset) 5 150,00 5 138,86 11,14 99,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -278 490,00 -274 272,10 -4 217,90 98,5 

Toimintakate 1 -273 340,00 -269 133,24 -4 206,76 98,5 

Toimintakulut (sisäiset) -24 300,00 -23 303,13 -996,87 95,9 

Toimintakate 2 -297 640,00 -292 436,37 -5 203,63 98,3 

Laskennalliset erät 248 900,00 275 754,36 -26 854,36 110,8 

Sisäiset vyörytyserät 248 900,00 275 754,36 -26 854,36 110,8 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -48 740,00 -16 682,01 -32 057,99 34,2 

 

Hallinnon pääluokassa toimintakate 1 oli 4 217 euroa arvioitua parempi, toimintatuottoja kertyi 

suunnitellun mukaisesti ja toimintakulut olivat 4 217 euroa arvioitua pienemmät.  
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Hallinnon tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen tehtäväalu-

eittain: 

Hallintoelimet 1001010010 

Toiminta-ajatus 

Seurakunnan ylintä päätösvaltaa käyttää kirkkovaltuusto. Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan  

toimintaa, hallintoa sekä talouden ja omaisuuden hoitoa kirkkolaissa, kirkkojärjestyksessä ja  

muissa säännöksissä säädetyllä tavalla kirkkovaltuuston hyväksymän toiminta- ja taloussuunnitel-

man tavoitteiden mukaisesti. Toimitaan uuden hyväksytyn Hallintosäännön mukaisesti ja kirkko-

valtuusto hyväksyy sen liitteeksi tarvittaessa yksityiskohtaisempia täsmennyksiä.  

Talous-, henkilöstö- ja yleishallinto 1001050000  

Toiminta-ajatus 

Taloushallinto vastaa seurakunnan talous-, kiinteistö- ja hautaustoimeen liittyvistä tehtävistä,  

 tilintarkastuspäivät pidetään säännöllisesti vähintään kaksi kertaa vuodessa. Henkilöstön  

 työhyvinvoinnista pidetään huolta tarjoamalla työterveyspalvelut, virkistystoimintaa ja riittävää  

 koulutusta. Kerran kuussa pidetään työntekijäkokoukset, joissa on esillä koko työyhteisöä  

 koskettavat yhteiset asiat. Hengellisten työkokoukset pidetään kuukausittain, joista vähintään  

 pari kertaa vuodessa laajempana ideointipäivänä. Teologien ja kirkkomuusikon palavereita  

 järjestetään myös säännönmukaisesti.  

Tehtäväalueen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

1. Avoimen ja läpinäkyvän viestinnän lisääminen. 

2. Yhteisten suunnittelukokousten määrän lisääminen kirkkoneuvoston kanssa. 

3. Työhyvinvoinnin, työssä viihtymisen ja säännöllisen virkistystoiminnan kehittäminen. 

4. Palkitsemis- ja huomionosoituskäytäntöjen kehittäminen.  

Viestintää on monipuolistettu. Kiuruvesi-lehden ohella seurakunnan nettisivut sekä facebookin 

käyttö ovat osoittautuneet tehokkaiksi. Erillisiä ryhmiä on tavoitettu myös matkapuhelimen hyö-

dyntämisen avulla. Kuopion hiippakunnan teettämän työhyvinvointikyselyn tulokset ovat hei-

kentyneet Kiuruveden seurakunnan osalta, ja tilanteen syyt selvitetään sekä tarvittavat toimenpi-

teet käynnistetään vuoden 2026 aikana. Työpaikkakokoukset ja ns. hengellisten kokoukset on 

pidetty kuukausittain ja poissaolot niistä ovat olleet vähäisiä.  
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Kirkonkirjojenpito 1001070000  

Kaikki kirkonkirjoja koskevat tehtävät siirtyivät Kiuruveden seurakunnalta Ylä-Savon  

aluekeskusrekisterin tehtäviksi 1.7.2022. Ylä-Savon aluekeskusrekisteri lakkautettiin 

31.12.2022, jolloin Kiuruveden seurakunnasta tuli Kuopion aluekeskusrekisterin  

sopijaseurakunta. Oletettu kustannus vuodelle 2025 oli 2,20 €/seurakuntalainen, mutta todelli-

nen kustannus oli 2,00 €/seurakuntalainen.  
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2)  

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

2 - Seurakunnallinen toiminta         

Toimintatuotot (ulkoiset) 52 165,00 71 235,61 -19 070,61 136,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -738 814,00 -711 621,51 -27 192,49 96,3 

Toimintakate 1 -686 649,00 -640 385,90 -46 263,10 93,3 

Toimintakulut (sisäiset) -399 650,00 -359 119,41 -40 530,59 89,9 

Toimintakate 2 -1 086 299,00 -999 505,31 -86 793,69 92,0 

Laskennalliset erät -280 480,00 -330 603,40 50 123,40 117,9 

Sisäiset vyörytyserät -280 480,00 -330 603,40 50 123,40 117,9 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 366 779,00 -1 330 108,71 -36 670,29 97,3 

 

Seurakunnallisen toiminnan pääluokan toimintakate 1 oli reilut 46 000 euroa arvioitua parempi. 

Toimintakulut olivat arvioitua suurempia, talous-, henkilöstö- ja yleishallinnon, jumalanpalve-    

luselämän, aikuistyön, musiikkityön, varhaiskasvatuksen, perheneuvonnan, sielunhoidon, lähe-

tystyön ja keittiötoiminnan kustannuspaikoilla. Hautaan siunaamisen, kirkollisten toimitusten, 

muiden seurakuntatilaisuuksien, tiedotuksen ja viestinnän, nuorisotyön, diakoniatyön, sairaala-

sielun hoidon ja muun seurakuntatyön toimintakate 1 oli arvioitua parempi.  

Yleinen seurakuntatyö  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Tuetaan kristillistä kasvua kaikissa elämänvaiheissa.  
Kutsutaan ihmisiä mukaan seurakunnan toimintaan ja vapaaehtoistyöhön.  
 

2.   Tehdään uudistettua leirikeskusta tutuksi.   

3.    Lähestytään henkilökohtaisesti seurakuntaan muuttaneita ja liittyneitä.  

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

1. Toimeenpannaan päivitetty seurakuntastrategia, tehdään se tunnetuksi ja kerra-

taan säännöllisesti.  

2. Tehostetaan Hyvölänniemen käyttöä markkinointia kehittämällä. 

3. Järjestetään seurakuntaan muuttaneille ja liittyneille yhteinen tilaisuus vuosit-

tain yhteistyössä Kiuruveden kaupungin kanssa. 

4. Työstetään piispantarkastuksessa esille nousevia erityiskysymyksiä ja kehittä-

miskohteita.  
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Toiminnan vuosi- ja kausisuunnittelua on pyritty saamaan kulkemaan käsi kädessä hyväksytyn 

seurakuntastrategian kanssa. Seurakunta on ollut toivottu yhteistyökumppani esimerkiksi Kiuru-

veden kaupungin ja järjestökentän organisoimissa tilaisuuksissa. Alkuvuodesta järjestetty tohtori 

Reijo Virolaisen luento Jukka Malmivaarasta kokosi runsaasti väkeä seurakuntatalolle. Hyvölän-

niemen ulkopuolisen käytön lisäämisessä erityisesti kesäkauden ulkopuolella ei ole onnistuttu 

tavoitteiden mukaisesti. Tämä selittynee pitkälti tapahtuneilla henkilövaihdoksilla. Iisalmen ro-

vastikunnan kehitysvammaisten rippikoululeirit järjestetään vastaisuudessa Hyvölänniemellä 

eikä niitä enää kierrätetä eri seurakunnissa. Seurakuntaan muuttaneita ja liittyneitä on muistettu 

henkilökohtaisesti. 

Jumalanpalveluselämä 1002010000   

Jumalanpalveluselämä on monipuolista ja kutsuvaa. Siellä ihmistä ravitaan Jumalan sanalla ja eh-

toollisen sakramentilla. Seurakuntalaisia rohkaistaan elämään kristityn kutsumusta todeksi myös 

arjen keskellä.   

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Aktivoidaan edelleen eri järjestöjä, kyläyhdistyksiä ja muita ryhmiä toimimaan 

jumalanpalvelusten vastuuryhminä mahdolliset koronarajoitukset huomioon ot-

taen.  

2. Perhekirkkoja sekä lasten ja nuorten jumalanpalveluksia järjestetään yhteistyössä 

päivähoidon ja koulujen kanssa. Lisäksi pyritään järjestämään erityisjumalanpal-

veluksia.  

3. Jumalanpalveluksia suunnitellaan yhdessä sekä toimintakauden alussa että pitkin 

vuotta niin, että ne ovat aina hyvin valmisteltuja. Jumalanpalveluksissa käytetään 

monipuolista jumalanpalvelusmusiikkia.   

4. Piispantarkastuksessa nostettiin esille Jumalanpalveluselämän kehittäminen. 

Laaditaan eräänlainen Jumalanpalveluselämän ”runkosuunnitelma”. 

5. Jatketaan jumalanpalvelusten striimausta ja niiden lähettämistä Radio Sandelsin 

kautta. 

Toimenpiteet suunnitelmakaudelle 2025 – 2027 

1. Otetaan jumalanpalvelusryhmät mukaan jumalanpalvelusten suunnitteluun. Jo-

kainen jumalanpalvelus käydään läpi toimittajien kesken riittävän hyvin ja ajoissa.  

2. Laaditaan kausisuunnitelmat jumalanpalveluksista ja jumalanpalveluselämän ke-

hittämistä pohditaan säännöllisesti pidettävissä teologien ja kirkkomuusikon pa-

lavereissa. 

3. Käytetään monipuolisesti uutta virsikirjaa ja muuta jumalanpalvelusmusiikkia.  
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4. Vahvistetaan jumalanpalvelus- ja musiikkijohtokunnan roolia jumalanpalveluselä-

män kehittämisessä. 

Kiuruveden seurakunnan jumalanpalveluselämä on ollut monipuolista ja kutsuvaa. Jumalanpalve-

luselämälle on hyväksytty puitesuunnitelma ja kausisuunnittelua käydään läpi pappien ja kanttorin 

ns. teki-kokouksessa. Keskiviikkoisin alkuillasta on järjestettylyhyitä kirkkohetkiä, ns. Varttikirk-

koja. Sunnuntaijumalanpalveluksia ovat poikkeuksetta olleet toteuttamassa jumalanpalvelusryh-

mät. Kirkkokahvihetket joko seurakuntatalolla tai kirkon eteisessä jumalanpalveluksen jälkeen 

ovat olleet vahvistamassa yhteisöllisyyttä ja lisänneet yhteenkuuluvuuden tunnetta. Ne ovat olleet 

myös miellyttäviä kuulumistenvaihto- ja rupatteluhetkiä. Saarnavierailijat sekä erilaiset musiikki-

ryhmät ovat olleet rikastuttamassa jumalanpalveluselämää. Jumalanpalvelusten striimaukset sekä 

Radio Sandelsin kautta lähetetyt jumalanpalvelukset tavoittavat runsaasti väkeä ja niistä saatu pa-

laute on ollut yksinomaan myönteistä. Vuonna 2026 Kiuruveden kirkosta lähetetään kolme juma-

lanpalvelusta Yle Radio1:n kautta. Seurakunnan papit ja kanttorit osallistuivat marraskuussa aihee-

seen liittyvään koulutukseen Kirkon koulutuskeskuksessa Järvenpäässä. 

 

Hautaan siunaaminen 1002020000  

Surevat omaiset kohdataan kunnioittavasti ja saattoväkeä lohdutetaan Jumalan Sanalla ja rukouk-

sella.  

1. Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Siunaava pappi kohtaa omaiset ennen siunaustilaisuutta. Hän kuuntelee heidän 

tuntojaan, keskustelee vainajan elämänvaiheista ja hautajaistoiveista sekä antaa 

heille surukodinkirjan seurakunnan lahjana.   

 

2. Siunaustilaisuudet hoidetaan hyvin. Tuodaan esille kristityn toivon iankaikkisesta 

elämästä lähtemällä liikkeelle toimitusten kirjan ja kirkkovuoden ajankohdan 
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teksteistä. Siunaavalle papille ja kanttorille varataan riittävästi aikaa muistotilai-

suuteen osallistumiseen. Saattoväki kutsutaan jumalanpalvelukseen, jossa edes-

menneen seurakunnan jäsenen muistoa kunnioitetaan.  

 

Kuolleisuus on Kiuruvedellä korkealla tasolla ja vaatii seurakunnan työntekijöiltä paljon. Hautaan 

siunaamiset on toteutettu vainajaa ja saattoväkeä arvostavalla ja kunnioittavalla tavalla. 

Hautaan siunaamiset toimitetaan arvokkaasti ja kunnioittavasti. Iankaikkisen elämän toivo ja ylös-

nousemususko on keskiössä. Tilaisuuksissa korostuu myös sielunhoidollinen näkökulma.  

 

 

 

Muut kirkolliset toimitukset 1002030000  

Toiminta-ajatus 

Kasteessa ihmisestä tulee kristitty, seurakunnan jäsen. Kristillisessä avioliittoon vihkimisessä pa-

riskunta saa Jumalan siunauksen ja heidän puolestaan rukoillaan. Kirkolliset toimitukset ovat osa 

seurakunnan jumalanpalveluselämää, joissa kohdataan ihmisiä elämän taitekohdissa ja juhlia suun-

nitellaan yhdessä heidän kanssaan.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Kastepappi tapaa kastettavan ja hänen kotiväkensä ennen kastetilaisuutta. Sil-

loin keskustellaan kastetilaisuuden sisällöstä ja valmistaudutaan yhteiseen kas-

tejuhlaan. Samalla keskustellaan mahdollisesti myös perheen elämäntilanteesta 

ja lapsen kristillisestä kasvatuksesta sekä seurakunnan tarjoamista mahdolli-

suuksista. Kastekotiin annetaan virsikirja tai lapsiperheelle sopiva hartauskirja. 
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Läheiset ja juhlavieraat kutsutaan jumalanpalvelukseen, jossa uusi seurakunnan 

jäsen saa nimikkoenkelin kastepuuhun.  

2. Etsitään uusia keinoja kristillisen avioliittokäsityksen vahvistamiseen ja esillä pi-

tämiseen.  

Kastetilaisuuksissa kohdataan lapsiperheitä ja rohkaistaan ihmisiä elämään kristittynä arjessa. En-

nakkoon käytävässä toimituskeskustelussa keskustellaan myös kasteen sakramentin tarkoituk-

sesta ja merkityksestä. Kastekoteja on muistettu myös lahjakirjalla. Huolestuttavaa on, että kaikki 

Kiuruvedellä syntyneet lapset eivät tule kastetuiksi.  

 

        

 

Aikuistyö 1002040000  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Kootaan seurakuntalaisia kinkereihin, raamattupiireihin, seuroihin ja muihin har-

tauksiin. 

2. Hyödynnetään sähköisen viestinnän ja sosiaalisen median tarjoamia mahdolli-

suuksia.  

3. Syvennetään seurakunnan yhteistyötä Kiuruveden kaupungin, kolmannen sekto-

rin järjestöjen ym. toimijoiden kanssa samalla uusia toimintatapoja etsien.  
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Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

1. Mietitään uusia toimintamuotoja ja rohkaistaan seurakuntalaisia vastuunkantami-
seen. Hyödynnetään monipuolisesti uudistettua leirikeskusta.  

2. Mahdollistetaan matalan kynnyksen vapaamuotoisten kohtaamisten toteutu-
mista.  

3. Raamatun merkitystä ja Pyhää kirjaa tutuksi tekevä keskustelusarja toteutetaan 
kevään aikana. 

 
Seurakunnan kokoava toiminta on monin tavoin kattavaa, laajaa ja monipuolista. Seurakuntamme 

on eräs harvoista, joka edelleen järjestää kinkeritilaisuuksia. Kertomusvuonna kinkereiden yleisai-

heena oli Nikean uskontunnustus 1700 -vuotta. Myös Yhteisvastuu-keräykseen liittyvät asiat ovat 

olleet esillä. Huolimatta kinkeritilaisuuksien vähenevistä osallistujamääristä, ovat ne edelleen mer-

kittäviä tapahtumia, joiden välityksellä uskonkäsitys syvenee ja saadaan uusia eväitä kristittynä 

elämiseen. Yhteisiä kohtaamisia on järjestetty Yrittäjä- ja Tuottajajärjestön kanssa sekä Kiuruve-

dellä toimivien eläkeläisjärjestöjen kanssa. 

Muut seurakuntatilaisuudet 1002050000 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

1. Järjestetään monipuolisesti seurakuntatilaisuuksia kaiken ikäisille. Korona-aikana 

käytössä olleiden poikkeuksellisten toimintatapojen hyviä kokemuksia hyödyn-

netään. 

2. Kiuruveden alueella toimivien kirkon herätysliikkeiden toiminta ymmärretään 

seurakuntaelämää rikastuttavana voimavarana.  

Herätysliikkeiden aktiivinen toiminta Kiuruvedellä rikastuttaa seurakuntaelämää. Vuosittain Rau-

hanyhdistys ja Herättäjä-yhdistys ovat järjestäneet kahdesti kirkkopyhän, jossa liikkeen edustaja 

on toiminut saarnavierailijana. Seurakunnan työntekijät ovat myös vierailleet liikkeiden tilaisuuk-

sissa säännöllisesti. Lokakuussa järjestettiin yhteistyössä Ortodoksien ja Helluntaiseurakunnan 

kanssa tilaisuuksia Kristittyjen ykseyden rukousviikolla. 

Tiedotus ja viestintä 1002100000 

Toiminta-ajatus 

Kerrotaan ilosanomasta, seurakunnasta ja sen tapahtumista monen kanavan kautta. Viestitään ym-

märrettävästi, kutsuvasti, totuudenmukaisesti ja avoimesti. Ollaan vuorovaikutuksessa ihmisten 

kanssa myös sosiaalisessa mediassa.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Päivitetään kotisivuja aktiivisesti ja osallistutaan keskusteluun sosiaalisessa medi-

assa.  
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2. Pyritään entistä suunnitelmallisempaan viestintään monen kanavan kautta. 

3. Kehitetään seurakunnan sisäistä viestintää vuosikellon pohjalta. 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

1. Kerrotaan kotiseurakuntamme ajankohtaisista asioista sekä tapahtumista kotisi-

vuilla, facebookissa jne. 

2. Julkaistaan kirkolliset ilmoitukset Kiuruvesi-lehdessä ja kotisivuilla. Julkaistaan 

seurakuntalehti vuosittain Kiuruvesi-lehden liitteenä. Seurakunnan kotisivuilla ja 

seurakuntalehdessä esitellään uusia valittuja luottamushenkilöitä. 

3. Uudistetaan seurakunnan esitteitä. 

4. Osallistutaan Ylä-Savon seurakuntien viestintätiimin toimintaan.  

5. Jatketaan jumalanpalvelusten striimausta ja lähettämistä Radio Sandelsin välityk-

sellä.  

Keskeisimpinä viestintäkanavina ovat toimineet Kiuruvesi-lehti ja seurakunnan kotisivut. Face-

bookin mahdollisuuksia on myös käytetty hyväksi. Seurakunnan eri työaloilla on omia fb-sivuja ja 

lisäksi tapahtumista on tiedotettu Puskaradio Kiuruvesi-ryhmän välityksellä. Joulunajan tapahtu-

mista julkaistiin erillinen tapahtumaesite, jota levitettiin runsaasti. Laajempien tapahtumien vies-

tinnästä on sovittu rovastikunnan alueen viestintätiimin kautta. Eräistä tapahtumista on julkaistu 

myös maksullisia mainoksia Radio Sandelsissa, joka on myös lähettänyt jumalanpalveluksia Kiuru-

veden kirkosta. 

 

Musiikkityö 1002220000     

Toiminta-ajatus 

Jumalanpalvelus on seurakuntaelämän keskus. Siksi ensisijalla on monipuolinen jumalanpalvelus-

musiikin toteuttaminen. Tavoitteena on edistää seurakuntalaisten hengellisen musiikin harrasta-

mista ja siten juurruttaa ihmisiä jäsenyyteen ja palvelutyöhön seurakunnassa. Musiikkityö tehdään 

suurilta osin yhdessä muiden työalojen kanssa. 

Painopisteet vuodelle 2025 olivat: 

1. Jumalanpalvelusmusiikki 

2. Kirkkokuoron, lasten ja nuorten musiikin toiminta sekä seurakunnan konserttitoiminta.  

3. Virsikasvatus kaikissa ikäryhmissä 

 



35 

Tavoitteiden toteutuminen ja arviointi 

Henkilöstö 

Anni Pesälä aloitti kanttorin vakituisessa virassa 6.1.2025.  

Jumalanpalvelusmusiikki 

Jumalanpalvelusten musiikki sisälsi monipuolista laulu- ja muuta musiikkia läpi vuoden. Juma-

lanpalveluselämä oli vilkasta: Kiuruveden kolmeen kirkkoon on tilastoitu 95 erilaista jumalanpal-

velusta, 5 hartautta ja 3 koulujumalanpalvelusta. Virsivalinnoissa ja muissa musiikkivalinnoissa 

huomioitiin erilaisia mieltymyksiä ja tyylilajeja, kirkkovuoden pyhän kulloiseenkin teemaan kiin-

nittyen. Myös mahdolliset erityiset kohderyhmät vauvoista vanhuksiin huomioitiin musiikissa. 

Kirkkokuoro osallistui vuoden aikana jumalanpalveluksiin ja muihin tilaisuuksiin 6 kertaa. Muita 

jumalanpalveluksiin ja hartauksiin osallistuneita kuoroja (ml. kauneimmat joululaulut) olivat Kiu-

ruveden naislaulajat kaksi kertaa ja mieskuoro Kiurun Laulu neljä kertaa. Muita musiikkiryhmiä 

tai solisteja jumalanpalvelus- ja hartaustilaisuuksissa (myös KJL) oli vuoden aikana 13 kertaa. 

Laulumusiikki on Kiuruvedellä vahvoilla ja se on monipuolista, mutta erityisesti soittimien suh-

teen olisi hyvä parantaa.  

Kanttori toimii myös vihkimisissä ja hautajaisissa musisoiden. Hautauksia on tilastoitu yhteensä 

95 kappaletta, vihkimisiä kirkoissa 12. Hautauksissa on ajoittain ollut yksityishenkilöitä esiinty-

mässä, välillä myös joku paikallinen kuoro on muistanut vainajaa laulullaan. Nämä toimitukset 

ovat myös jumalanpalvelusta, ja vihkimisissä musiikillinen rajanveto sopivien kappaleiden suh-

teen on vaikeinta. Yhteisymmärrykseen on päästy neuvotellen, jos tarvetta on ollut. 

Kuoroelämä 

Kirkkokuoro on toiminut koko vuoden ja kuoron osallistuminen seurakunnan tilaisuuksiin on ol-

lut aiempaan nähden rauhallisempaa. Kuoro on panostanut yhteistyöhön ja sointiin, siinä onnis-

tuen. Kuoroa johti kanttori Anni Pesälä. Alkusyksystä tapahtui iso muutos kun kuoron miehet 

jäivät harjoituksista tauolle, ja kuoron laulumuoto vaihtui naiskuoroksi. Aktiivisia harjoituksissa 

kävijöitä oli keväällä 16 ja syksyllä 12 henkilöä. Kuoroon ei saatu uusia laulajia. Keväällä laulettu 

musiikki oli 3-4-äänistä ja syksyllä 1-3-äänistä.  

Kirkkomusiikkiyhdistyksellä on kirkkokuoron lisäksi ollut lasten ja nuorten kuoro Cantus Fir-

mus. Se on ollut useita vuosia tauolla, ja sen tulevaisuus on auki. Koulujen opettajat tekevät seu-

rakunnan onneksi tärkeää musiikkityötä koulutyön puitteissa. Varsinkin yläkoulussa ja lukiossa 

toiminta on laaja-alaista. Tämän vuoksi on järkevää panostaa yhteistyöhön omilla ryhmillä kilpai-

lemisen sijaan. 

Virsikasvatus kaikissa ikäryhmissä 

Alkuvuonna kierrettiin viidet kinkerit kylillä ja yhdet pidettiin seurakuntatalolla. Kanttori laittoi 

alulle aktiivisempaa laulukasvatusta nuorisotyössä vierailemalla isoisleireillä ja rippileireillä. 
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Näissä yhteyksissä laulettiin toki muutakin kuin virsiä. Kanttori vieraili myös kerhotoiminnassa 

pari kertaa laulamisen ilon merkeissä. Vuoden mittaan varsinaisia opetushetkiä on ollut vähän, 

mutta pienilläkin muutoksilla on mahdollista lisätä laulujen opettelua seurakunnan arkeen. 

Musiikkitilaisuudet 

- Kinkerit 6 kertaa (Yleinen seurakuntatyö) 

- 22.3. Jaakko Löytyn 70-vuotisjuhlakiertueen konsertti 

- 12.4. Väinö Malmivaaran rukousvirsiä -konsertti, Kajaanin mieslaulajat ja Esa 

Ruuttunen  

- 16.7. Lupa laulaa! -iltakonsertti, yhteistyössä Suomen naiskuoroliiton kanssa. 

- 17.7. Kesä soi kiitosta -konsertti, Kuopion konservatorion opiskelijat esiintyivät, 

järj. yhteistyössä LC Kiuruvesi Helmiinoiden kanssa 

- 18.7. Syvänmerensukeltaja-konsertti, Lasse Halme ja Deep Sea Divers esittivät 

Juice Leskisen musiikkia 

- 20.7. Iskelmäjumalanpalvelus iskelmäviikon päätössunnuntaina (Tilastoitu juma-

lanpalveluksena) 

- 19.12. Toivelaulujen joulukonsertti, Sanna Matinniemi ja Mirva Helske 

- Kauneimmat joululaulut (Lähetystyö) 12 kertaa 

Konserttien kävijämäärät eivät ole olleet toiveiden mukaisia. 

 

Eri työalojen kanssa yhteistyössä tehtävää musiikkitoimintaa kuvaavat tunnusluvut 

  

 TP 2023 TP 2024 TP 2025 

Jumalanpalvelukset ja hartaudet joissa muu-

sikko 

0 0  100 

Kuoro/solisti jumalanpalveluksessa yllämaini-

tuissa 

22 29 19 

Toimitukset joissa muusikko 0 0 107 

Musiikkitilaisuudet (työalayhteisönä) 16 18 18 

Musiikkiryhmät (myös työyhteisöt) 1 1 6 
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Varhaiskasvatus 1002310000  

Toiminta-ajatus 

Kirkon varhaiskasvatus (lapsi- ja perhetyö) tukee kodin kristillistä kasvatusta ja 

lapsen kokonaisvaltaista kasvua kristillisen ihmiskäsityksen mukaisesti. Toiminnan 

lähtökohtana on yhteistyö perheiden kanssa kasteessa saadun yhteisen opetus- ja 

kasvatustehtävän mukaisesti. 

Henkilöstö  

Päiväkerhoista vastasi lastenohjaaja Sanna Wåg apunaan kevätpuolella vs. nuoriso-

työnohjaaja Esa Ahtiainen ja syksypuolella ma. nuorisotyönohjaaja Satu Valkonen. 

Perhekerhoista torstaisin ja muusta perhetyön toiminnasta vastasi Sanna Wåg. 

Painopisteet vuodelle 2025 

1. Perheiden huomioiminen jo odotusaikana  

2. Päiväkerhojen kirkkoseikkailut 

3. Kohtaamisten ja vertaistuen mahdollistaminen  
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Tavoitteiden toteutuminen vuonna 2025 

1. Suunniteltiin odottavien perheiden kohtaamista, ei järjestetty erillistä tapahtu-

maa. Odottavia perheitä kohdattiin perhekerhoissa. 

2. Kirkkoseikkailut järjestettiin huhtikuussa, kaupungin varhaiskasvatuksen esikou-

lulaisille lokakuussa 

3. Perhekerhoja pidettiin viikoittain. Uutena äitien yökylä. 

Päiväkerhoryhmiä toimi vuonna 2025 kaksi; 2–3--vuotiaiden ja 4–5--vuotiaiden ryh-

mät.  

Vauvakirkko järjestettiin huhtikuussa, kummitapahtuma toukokuussa, Mikkelinpäi-

vän lounas perheille lokakuussa, 4-vuotiaiden juhla pidettiin marraskuussa.  

Perhekerhoja on pidetty joka viikko. Joka toinen viikko on ollut seurakunnan oma 

aamuperhekerho ja joka toinen viikko iltaperhekerho yhdessä MLL:n kanssa. Kesällä 

perhekerho kokoontui kerran kesä- ja kerran heinäkuussa. 

Yhdessä diakoniatyön kanssa järjestettiin Hyvölänniemessä Väsyneiden äitien yökylä 

toukokuussa ja perheretki Kuopion eläinpuistoon heinäkuussa. 

Syyslomalla pidettiin iltaperhekerho seurakuntatalon nuotiopaikalla.  

Uusi lapsille ja lapsiperheille suunnattu tapahtuma oli Lasten kauneimmat joululaulut 

ja joulupuuro joulukuussa. 

Kaupungin varhaiskasvatuksen kanssa oli yhteistyössä kevätkirkko ja joulukirkko pa-

lavereineen sekä lokakuussa toteutetut kirkkoon tutustumiset Kuorevirran esikoulu-

laisille. 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 

Tunnusluvut TP 2023 TP 2024 toteutunut 2025 

Päiväkerholaisia                                        31 2 kerhoryhmää: 

keväällä 15 ker-

holaista, syksyllä 

13 

2 kerhoryhmää: 

keväällä 13 ker-

holaista, syksyllä 

12 

Perhekerhokäyntejä 101 276 547 

4- vuotiaiden juhlaan osallistuneita 50 87 54 

Vauvakirkko 33 46 36 
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Kummitapahtuma 20 15 45 

Loma-aikojen perhekerhot 123 79 19 

 

 

 

Nuorisotyö  

Toiminta-ajatus 

Seurakunnan nuorisotyön toiminta-ajatus on tukea lasten ja nuoren turvallista kasvua 

ja kehitystä sekä hengellisen elämän kehittymistä yhteistyössä vanhempien, koulujen 

ja muiden toimijoiden kanssa. Olemme perheiden tukena nuoren kasvaessa kohti ai-

kuisuutta.  

Henkilöstö  

Nuorisotyönohjaajat Esa Ahtiainen (Hanne Kuukasjärven viransijainen) ja Jere Hak-

karainen (Tammikuun). Satu Valkonen määräaikaisesti Jeren vapaaksi jättämässä vi-

rassa toukokuusta 2025 lähtien. Helmi-huhtikuun ajan Ahtiainen oli ainut nuoriso-

työntekijä. Kuukasjärvi irtisanoutui joulukuussa 2025. Valkonen ja Ahtiainen jatka-

vat määräaikaisina viranhaltijoina vuoden 2027 loppuun. Vastaavana teologina Mirita 

Häyrynen. Lähetyskasvatussihteeri-lastenohjaaja Sanna Wåg oli mukana etenkin 

varkkaikäisten leirityössä ja lapsityön+nuorisotyön yhteisissä tapahtumissa. Rippi-

kouluihin oman merkittävän työpanoksensa antoivat papit, kanttori, diakonit ja lähe-

tyssihteeri. Kesän leireillä lisätyövoimana oli kesänuorisotyöntekijä ja kesäteologi. 
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Painopisteet vuonna 2025 

1. Rippikoulun jälkeisen nuorisotyön kehittäminen. 

2. Vaikuttajaryhmän toiminnan kehittäminen ja vakiinnuttaminen. 

3. Isoskoulutusuudistuksen seuranta. 

Painopisteiden toteutuminen vuonna 2025 

1. Rippikoulun jälkeinen nuorisotyö on pitkään painottunut isostoiminnan ympä-

rille. Isostoiminta toimii hyvin ja tavoittaa ihmisiä. Sen rinnalle pyrittiin luomaan 

muuta toimintaa, joka tavoittaisi myös sellaisia nuoria, jotka eivät ole mukana 

isoskuvioissa. Vanhasta toiminnasta lanit ja lautapeliryhmä olivat edelleen suosit-

tuja. Uutta oli nuorten leiri. Dungeons&Dragons seikkailua pelattiin keväällä ja 

uusi aloitettiin syksyllä. Yö kirkossa -tapahtuma nuorille peruuntui. Siihen ei ollut 

ainuttakaan ilmoittautumista. Tapahtuman muotoa pohditaan seuraavalla toimin-

takaudella. 

2. Vaikuttajaryhmä on aloittanut toimintansa syksyllä 2025. Ryhmä toivoi, että sen 

toiminta voisi olla hyvinkin epämuodollista. Vaikuttajaryhmä toimii erinomaisena 

”skannerina”, sille mikä nuoria mahdollisesti kiinnostaa ja heidän kanssaan voi 

pallotella ideoita. Joitakin pieniä ideoita ja toiveita heiltä on myös saatukin jo. 

3. Isoskoulutusta on käyty mentori-kisällimallilla, jossa ryhmät kokoontuvat noin 

kerran kuussa. Kokoontumisien tueksi nuorisotyöntekijöiden luoma koulutusma-

teriaali kehittyy jokaisen kokoontumisen myötä paremmaksi. Syksyllä 2025 

aloittaneet isoskoulutettavat ovat olleet hyvin sitoutuneita ryhmiinsä. Myös men-

torit ovat vaikuttaneet tyytyväisiltä rooliinsa. 3 vuotuista isko-leiriä ovat sitten 

työntekijöiden paikat kouluttaa ja kohdata isosia. 

Toimintakertomus 

Isoskoulutuksessa mentoriryhmät kokoontuivat 3 kertaa keväällä ja 3 kertaa syksyllä. 

Isoskoulutusleirejä pidettiin 3. Lisäksi isoskoulutus oli perinteisesti mukana yhteis-

vastuun lipaskeräyksessä. Helatorstaina isosten valmistumisjuhlassa valmistui 25 

isosta. Syksyllä uusia aloitti 15, jotka ovat olleet erittäin sitoutuneita ja tunnollisia. 

Isostoiminta on ollut isoskoulutuksen ohjaamista mentoreina ja leireillä. Isostoimin-

taporukka oli myös vapaaehtoisina seurakunnan laskiaistapahtumassa täyttämässä 

pullia. Isostoiminnalle oli oma koulutusilta keväällä. Isosten kiitosretki jäi vuonna 

2025 järjestämättä. Pohdimme sen muotoa ja ajankohtaa tänä vuonna. 

Seurakuntanuoret ovat kokoontuneet pelaamaan lautapelejä noin 2 viikon välein. 

Ryhmässä on käynyt 5-10 ihmistä. Kiinteämpi Dungeons&Dragons roolipeliryhmä 
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pelasi seikkailun keväällä (5 henkeä) ja syksyllä aloitettiin uusi seikkailu (6 henkeä). 

Kyselyjä mahdollisesta toisesta ryhmästä on tullut. 

Saapas-toiminta on ollut tauolla koko vuoden 2025. Edes koulujen päättäjäispäivys-

tykseen ei otettu osaa. Syynä taukoon toiminnassa on muutokset viranhaltijoissa ja 

se että keväällä töissä oli vain yksi nuorisotyöntekijä. Satu Valkonen on osallistunut 

syksyllä Saapas-toimintaa koordinoivien tahojen kanssa neuvotteluihin ja toimintaa 

pyritään palauttamaan vuoden 2026 aikana. 

Hyvölänniemessä järjestettiin 2 lanitapahtumaa joissa keväällä oli 8 osallistujaa ja it-

senäisyyspäivän viikonloppuna 11. Syksyllä pidetyllä nuorten leirillä oli 13 nuorta. 

Varhaisnuorten leirejä oli kesällä 1-3 luokkalaisille ja 4-6 luokkalaisille sekä advent-

tina kaikille alakouluikäisille. Nämä leirit olivat käytännössä täynnä (20-25 osallistu-

jaa kullakin leirillä). Rovastikunnan yhteiselle lastenleirille osallistui seurakunnas-

tamme isonen ja 2 lasta. 

YSAOn Hingunniemen toimipisteellä vierailtiin kohtaamassa ja kahvittamassa opis-

kelijoita kerran kuussa. Lukiolla ja yläasteella käytiin mielenterveysviikolla yhdessä 

Varapäreen kanssa keskustelemassa jaksamiseen ja mielenterveyteen liittyvistä tee-

moista. Yläkoululaisten ryhmäytyspäivät toteutettiin yhteistyössä koulun ja kaupun-

gin nuorisotyöntekijöiden kanssa. Keväällä kutosluokkalaiset, tulevat seiskat, osal-

listuivat isoon ryhmäytyspäivään Hyvölänniemessä. Se toteutettiin myös yhteis-

työssä muiden nuorisoalan toimijoiden kanssa. 

 

Alakouluilla vierailtiin päivänavauksia pitämässä kerran kuussa Nivan koululla. Ky-

läkouluille tarjottiin pääsiäisviikolle pääsiäisaiheiseen taiteeseen liittyvää toiminnal-

lista oppituokiota, jonka koulut ottivat ohjelmaansa. Koulutiensä aloittavien siunaus 

toimitettiin seurakunnan iltatorilla elokuussa. Koulukirkkoja pidettiin kyläkouluille 

jouluna ja keväällä. Nivan koululle adventtina, pääsiäisenä ja keväällä.  

Kerhotyössä seurakunnan kerhoja toimi vuonna 2025 5 kappaletta. Viikoittain ko-

koontuivat Alakoululaisten sähly kevät ja syyskauden; Yläkoululaisten sähly uutena 

toimintana syksyllä; Jauhopeukalot kokkikerho kevät ja syyskauden; alakoululaisten 

pelikerho kevät ja syyskauden (kerran kuussa). Lisäksi kokeiltiin käsityökerhoa, jo-

hon ei kuitenkaan saatu houkuteltua kerholaisia. Kerhoja suunnittelevat, ohjaavat ja 

toteuttavat nuoret viranhaltijan tuella. 

Tapahtumista lapsille ja nuorille suunniteltuun yö kirkossa -tapahtumaan ei ollut tar-

peeksi ilmoittautuneita ja se jouduttiin perumaan. Syksyllä järjestettiin nelivuotiai-

den- ja kymppien synttärit jossa esiintyjänä oli tarinankertoja Kiisi Isotalo. Joulun alla 

järjestettiin yhdessä isostoiminta- ja isoskoulutusryhmien kanssa nuorten joulujuhla, 

johon osallistui parikymmentä nuorta ja yksi rippikouluryhmä. 
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Partio kokoontui muutamia kertoja perhepartio konseptilla tulille ja markkinoi toi-

mintaansa, mutta osallistujamäärät siellä ovat tällä hetkellä varsin vähäisiä. Seura-

kunta toimii Kiurupartion taustayhteisönä. 

Vuonna 2025 rippikouluryhmiä oli 4, joista 3 oli leiririppikouluja ja yksi päivärippi-

koulu. Rippikouluja voi pitää pääosin onnistuneina. Lyhyestä maininnasta huolimatta 

rippikoulut ovat iso osa seurakunnan nuorisotyötä, niihin panostetaan paljon ja niitä 

voi syystä edelleen pitää seurakunnan nuorisotyön lippulaivana. 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 

 2023 2024 2025 Arvio 2026 

Rippikouluja/ 
rippikoululaisia 

3/61 4/85 4/78 3*/68 

Päiväriparille ei 

osallistujia 

Isosia/ ISKOkoulutuksen 
suorittaneita  

55/27 39/6 35/25 

 

35/15 

Saapas koulutus 1 - - 1 

Kerhoja / kerholaisia 6/55 6/70 8/70 

 

8/70 

Leirit / osallistuneet 5/75 8/100 9/190 

 

10/200 

Tapahtumat / osallistuneet 1/25 5/65 3/100 

 

4/130 

Partioryhmiä / osallistuneet 6/33 1/8 1/8 ? 

Partioleirejä ja retkiä / 
osallistujat 

3/29 6/? ? ? 

Partiotapahtumat / osallistujat 1/8 ? ? ? 
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Diakoniatyö 1002410000 

Toiminta-ajatus:    

Diakonia on kristilliseen rakkauteen perustuvaa palvelua, jonka tehtävänä on etsiä, lievittää ja pois-

taa ihmisten hätää ja kärsimystä. Lähimmäisen rakkautta osoitetaan sekä yleisenä diakoniana, joka 

kuuluu kaikille seurakunnan jäsenille, että ammatillisena diakoniatyönä. Ammatilliseen diakonia-

työhön kuuluu haavoittuvassa tilanteessa olevan ihmisen kokonaisvaltainen tukeminen. 

Painopisteet vuodelle 2025:                                                                                                                                

1. Taloudellisen ja aineellisen auttamisen kehittäminen 

2. Ryhmätoiminnan kehittäminen 

3. Vapaaehtoistoiminnan kehittäminen 

 

1. Taloudellisen ja aineellisen auttamisen kehittäminen 

Taloudellinen ja aineellinen avustamistyö on seurakunnassamme merkittävää. Diakonian avustus-

määrärahojen lisäksi olemme saaneet lahjoituksia eri tahoilta jaettavaksi apua tarvitseville; näiden 

joukossa erilaiset lahjakortit sekä useat rahalahjoitukset. Saatujen lahjoitusten perusteella voidaan 

päätellä, että diakoniatyö koetaan luotettavaksi avun perille viejäksi. Diakonia-avustuksissa otet-

tiin digiloikka, kun käyttöön otettiin S-ostokortit perinteisten paperisten osto-osoitusten rinnalle. 

Diakoniatyö jatkoi myös Kirkkopalvelujen aineellisen avun hankkeessa, jossa jaetaan maksukort-

teja ruokaan. Diakoniassa annetaan myös ohjausta ja neuvontaa etuisuuksien hakemisessa. Diako-

niatyössä iloittiin, että vaikuttamistyömme kantoi hedelmää, kun Kelan etäpalvelupiste avattiin 

Kiuruvedelle. Diakonian avustustyöstä on jaettu tietoa eri sidos- ja yhteistyöryhmissä. 

 

2. Ryhmätoiminnan kehittäminen 

Diakoniatyö järjesti paljon ryhmätoimintaa ikäihmisille. Lisäksi diakonialla oli säännölliset kerho-

hetket Varapäreen ja Viskaalintuvan päivätoimintakeskuksissa. Sururyhmään ei tällä kertaa ilmoit-

tautunut riittävästi osallistujia. Uutena toimintana alkoi hyvinvointialueen vanhusten päivätoimin-

nan etähartaudet. Toimintaa järjestettiin myös yhdessä paikallisten järjestöjen, kaupungin ja hy-

vinvointialueen kanssa. Diakonian ryhmätoiminnan kehittäminen kaipaa esimerkiksi lisää vapaa-

ehtoisia.  

3. Vapaaehtoistoiminnan kehittäminen 

Vapaaehtoistoimintaa on alettu kehittämään seurakunnan sisällä erityisesti lähetystyön kanssa. Ta-

voitteena on mm, että toiminta on paremmin organisoitua, siihen on helppo tulla mukaan ja että 

vapaaehtoisista pidetään hyvää huolta. Kehittämistyötä auttaa se, että seurakuntaan on nimetty 

vapaaehtoistoiminnan koordinaattori. 
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*Tietoa ei vielä kerätty ko. vuonna toimintakertomukseen.  

 

 

 

Perheneuvonta 1002420000  

Toiminta-ajatus 

Tuetaan kaikenlaisia perheitä. Ymmärretään perheiden monimuotoisuudet ja eroavuudet.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

Ohjataan tukea tarvitsevia käyttämään Kuopion perheasiain neuvottelukeskuksen tai muita kirkon 

ja yhteiskunnan tarjoamia palveluja.  

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

Kuopion perheasian neuvottelukeskuksen palveluiden käyttö on mahdollista myös  

vastaisuudessa. Kiuruveden seurakunta on jatkanut yhteistyösopimusta viideksi vuodeksi eteen-

päin 1.1.2023 alkaen.  

Kuopion Perheasian neuvottelukeskuksen ilmoituksen  mukaan asiakkuuksia Kiuruvede  seura-

kunnan alueelta on ollut seuraavasti: 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2025 2024 2023 2022 

Avustuspäätösten määrä 849 693 636 * 

Vapaaehtoistyöntekijät 150 150 170 170 

Diakonian ryhmät /osallistujat 8/105 8/75 * * 
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- 94 asiakastapahtumamoduulia 

- 11 asiakaskäyntiä Iisalmen sivuvastaanotolla 

- 57 asiakaskäyntiä Kuopiossa ja etävastaanotolla 

- 18 erillistä yksilö-,pari- tai perheasiakkuutta 

- 57 asiakastyön moduulia, joista 

o 36 moduulia parineuvotteluita 

o 16 moduulia yksilöneuvotteluita 

o 1 moduuli perheneuvottelua 

o lisäksi mm. vastaanottotyön moduuleita 

Lisäksi vodaan mainita seurakunnan huomattavat painotukset perhetyöhön. Tässäkin yhteydessä 

voidaan vielä mainita laajaa julkisuutta saanut Väsyneet äidit-tapahtuma. 

 

Sairaalasielunhoito 1002430000  

Toiminta-ajatus 

Huolehditaan siitä, että eri sairaaloissa ja laitoksissa olevilla seurakuntamme jäsenillä säilyy koske-

tus kotiseurakuntaan.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Sairaaloissa ja laitoksissa olevat tuntevat olevansa seurakunnan jäseniä ja voivat osallistua 
ehtoolliselle.  
 

2. Osallistutaan KYS:n sairaalasielunhoidon kustannuksiin.  

Seurakunnan työntekijät ovat vierailleet säännöllisesti kohdassa 1. mainituissa paikoissa. Yh-

teistyösopimuksen mukaisesti Kiuruveden seurakunta osallistuu sairaalasielunhoidon kustan-

nuksiin Kuopion seurakuntayhtymän toimiessa isäntäseurakuntana. Hyvinvointialueuudistuk-

sen mukaiset ”uudet kumppanit” ovat löytyneet ja yhteistyö jatkuu. Työntekijöitämme on 

osallistunut erilaisiin Pohjois-Savon hyvinvointialueen järjestämiin tilaisuuksiin. 
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Sielunhoito 1002550000  

Toiminta-ajatus 

Sielunhoito on ihmisen kuuntelemista, auttamista, tukemista ja lohduttamista, jonka  

lähtökohtana on Jumalan rakkaus. Se on luottamuksellista ja kunnioittavaa kahdenkeskistä  

vuorovaikutusta ja vertaisryhmätoimintaa.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Välitetään kokemusta Jumalan läsnäolosta vaikeassakin elämäntilanteessa. 

2. Tarjotaan laitoskäynneillä mahdollisuutta sielunhoitoon ja varataan siihen muutenkin  

pyydettäessä aikaa. Järjestetään viipymättä pappi kuolevan luokse.  

Sururyhmä toteutettiin papin ja diakoniatyöntekijän johdolla. Osallistujat ovat kokeneet sen hyvin 

tärkeänä ja merkityksellisenä. Seurakunnan työntekijät ovat olleet jatkuvasti tavoitettavissa sie-

lunhoitoa varten. Yhteydenottoja tapahtuu paljon myös puhelimitse, netin välityksellä sekä arki-

sissa kohtaamisissa. 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2025 – 2027 

1. Sururyhmä läheisensä menettäneille vuosittain.  

2. Ollaan avoimia sielunhoidon tarpeelle kaikissa kohtaamisissa.  

 

Lähetystyö 1002600000 

Toiminta-ajatus    

Kristittyinä ja yhteisönä eli kirkkona meidät on kutsuttu välittämään Jumalan armoa ja rakkautta 

sanoin ja teoin. Ulkomailla se toteutuu lähetystyönä yhteistyössä ulkomaisten kumppanikirkkojen 

sekä lähetysjärjestöjen kanssa. Seurakunta osallistuu sen toteuttamiseen valitsemalla tuettavat ni-

mikkokohteet, keräämällä ja antamalla varoja ja muuta apua, rukoilemalla sekä levittämällä tietoa. 

Lähetystyön välityksellä kristikunnan maailmanlaaja luonne tulee läsnä olevaksi meidän luok-

semme. 

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Varainkeruu: Ylläpidetään hyvää vapaaehtoisen lähetyskannatuksen tasoa pitämällä huolta va-

paaehtoisista ja heidän työpanoksensa järkevästä käytöstä 

2. Lähetystyö läpäisee seurakunnan toiminnan: yhteistyö eri työalojen kanssa 

3. Kasvatus ja tiedotus: Lähetystyö tutuksi kaikille kiuruvetisille 
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Tavoitteiden toteutuminen ja arviointi 

1. Lähetyskannatus on kasvanut merkittävästi tavoitetta enemmän. Kasvu koostuu erityisesti To-

rintuvan tilityksen ja lounaiden tuoton kasvusta. Vapaaehtoiset harvenevat, eikä kaikkiin tapahtu-

miin ole ollut helppo löytää tekijöitä. Diakonian ja lähetystyön yhteistä vapaaehtoispankkia käyn-

nisteltiin. Seurakunnan adventtimyyjäiset yhdistettiin onnistuneesti entisten yhteismyyjäisten 

kanssa joulun yhteismyyjäisiksi seurakuntatalolla. Lähetyspiiri muunnettiin Terveisiä maailmalta! 

-tilaisuuksiksi, mikä on jonkin verran virkistänyt toimintaa. 

2. Musiikkityö: Kauneimpien joululaulujen kävijämäärä kasvoi. Uutuutena Lasten kauneimmat jou-

lulaulut olivat onnistuminen (92 henkeä paikalla) 

Kasvatus: Rippikoulun lähetyskasvatus järjestettiin entiseen tapaan mutta vuonna 2026 se tullaan 

toteuttamaan kaikille ryhmille saman toimintapäivän aikana. Seurakunnan kerhoissa luettu Suo-

men Lähetysseuran kirjallisuutta.  

3. Kouluyhteistyön syventämiseksi yläkoulun kanssa on käyty alustavia keskusteluja. Lähetystyön-

tekijän vierailu kertomusvuonna ei toteutunut, ja lähetystyön näkyvämpi esillä pitäminen Kiuru-

vesi-lehdessä jäi samoin vuodelle 2026. 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut   

 

Lähetystyö    
 

  2025 2024 2023 2022 

Lähetyskannatus yhteensä € 76 160 66 888 68 115 
 

64 968 

Lähetyskannatus €/ seurakun-
talainen 13,2 11,0 11,3 

 
10,1 

Myyjäiset ja lähetyslounaat 
kpl/ € 7/ 12 156 8/ 10 411 9/ 13 926 

 
9/ 11 698 

Kauneimmat joululaulut 
määrä/ väkimäärä 13/ 1414 11/ 1040 9/ 893 

 
10/ 948 

 
Seurakunnalla on lähetystyön palvelusopimus kahden järjestön kanssa. Kannatustavoitteet saa-

vutettiin, ja ylitettiin huomattavasti. Suomen Pipliaseuraa tuettiin talousarviosta 1000 €:lla, ja lo-

put varat tilitettiin Suomen Lähetysseuralle. Sille kannatustavoite on 40 700 €, joka jakautuu eri 

kohteille: 

• Bolivia; ev.lut. kirkon toiminnan vahvistaminen 5000 € 

• Etiopia; vähävaraiset ja vammaiset lapset ja nuoret 10 000 € 

• Palestiina; heikoimmassa asemassa olevat perheet 7 700 € 

• Hongkong; mannerkiinalaisten teologiset opinnot, Jukka Helle 5 000 € 

• Itäinen ja eteläinen Afrikka; viestinnän asiantuntija Linda Juntunen 5 000 € 
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• Tansania; kirkon työntekijöiden koulutus Nyakatossa 8 000 €. 

• Lisäksi olemme mukana Iisalmen rovastikunnan yhteisessä sopimuksessa 

Etiopian aids-orpotyön hyväksi, josta Kiuruveden seurakunnan osuus oli 

4304 €. 

Kertomusvuoden aikana neuvoteltiin Suomen Lähetysseuran kanssa uusi palvelusopimus, jossa 

seurakunnan tuki ei kohdistu enää yksittäisille hankkeille vaan laajemmille kokonaisuuksille, ”tee-

makoreille”, joista valitsimme neljä: 1) Vahvat ja vaikuttavat kirkot, 2) Teologinen koulutus ja joh-

tajuus, 3) Lapset ja nuoret sekä 4) Diakonia ja hyvinvoivat perheet. Jukka Helle jatkaisi nimikko-

lähettinä ja Linda Juntusen tilalle vaihtuisi Teija Lievonen. Jatkossa sopimuksen tavoitesumma 

olisi 40 000 € vuodessa. 

  

 

Muu seurakuntatyö 1002900000 

Talousarvioavustuksia maksettiin talousarvioon varattu summa 37 400 euroa.  

Rovastikunnallisen yhteistyön kustannukset olivat 3 100 euroa. Yhteistyö kattaa diakonian, juma-

lanpalvelus- ja musiikkityön, lähetys- ja kasvatustyön sekä viestinnän rovastikunnallisen yhteis-

työn kulut.  
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HAUTAUSTOIMI (pääluokka 3) 

HAUTAUSTOIMI,                

pääluokka 3 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 54 800,00 0,00 54 800,00 54 401,08 398,92 99,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -259 100,00 30,00 -259 070,00 -233 153,24 -25 916,76 90,0 

1 Toimintakate -204 300,00 30,00 -204 270,00 -178 752,16 -25 517,84 87,5 

Toimintakate 2 -204 300,00 30,00 -204 270,00 -178 752,16 -25 517,84 87,5 

Poistot ja arvonalentumiset -20 105,00 -0,01 -20 105,01 -20 102,55 -2,46 100,0 

Laskennalliset erät -75 120,00 2 310,00 -72 810,00 -41 072,22 -31 737,78 56,4 

Sisäiset korkokulut -7 700,00 2 310,00 -5 390,00 -3 641,88 -1 748,12 67,6 

Sisäiset vyörytyserät -67 420,00 0,00 -67 420,00 -37 430,34 -29 989,66 55,5 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi 

    set) 
-299 525,00 2 339,99 -297 185,01 -239 926,93 -57 258,08 80,7 

 

Hautaustoimen tuottoja kertyi hieman arvioitua enemmän haudan lunastusmaksuista, haudankai-

vusta ja haudan kunnostusmaksuista. Kuluissa säästöjä tuli palvelujen ostoissa. Henkilöstökuluissa 

oli jonkin verran kasvua. Alueiden rakentamis- ja kunnossapitopalveluihin kului hieman arvioitua 

enemmän mutta koneiden ja laitteiden kunnossapitopalveluihin rahaa kului arvioitua vähemmän. 

Toimintakate 1 on noin 25 000 euroa arvioitua parempi. 

  

Hautausmaa 1004030000  

Hautaustoimen tehtävänä on huolehtia seurakunnan omistamien hautausmaiden hoidosta ja yllä-

pidosta sekä hautaustoimeen liittyvistä palveluista.  

Tehtäväalueen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

      1. Poistettavien pensaiden ja puiden tilalle tehdään maltillisia korvausistutuksia.  

      2. Hautausmailla helpotettiin lajittelua lisäämällä roskakatoksia ja jäteastioita.  

        

Hautaukset 2025 2024 2023 

Hautauksia yhteensä 155 162 152 

Arkku haut.  120 121 121 

Tuhkaus  35 41 31 

Päähautausmaa 130 137 131 

Uurnalehto 5 6 5 

Tuonelanharju 5 7 5 

Koivujärvi 3 3 1 

Lapinsalo 2 0 1 

Sulkavanjärvi 5 7 4 

Ort. hautausmaa 5 2 5 
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 4) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

5 - Kiinteistötoimi         

Toimintatuotot (ulkoiset) 501 550,00 461 039,91 40 510,09 91,9 

Toimintakulut (ulkoiset) -604 254,00 -551 825,83 -52 428,17 91,3 

Toimintakate 1 -102 704,00 -90 785,92 -11 918,08 88,4 

Toimintatuotot (sisäiset) 463 950,00 415 467,21 48 482,79 89,5 

Toimintakulut (sisäiset) -40 000,00 -33 044,67 -6 955,33 82,6 

Toimintakate 2 321 246,00 291 636,62 29 609,38 90,8 

Poistot ja arvonalentumiset -99 682,00 -212 193,17 112 511,17 212,9 

Laskennalliset erät -85 600,00 -82 651,96 -2 948,04 96,6 

Sisäiset korkokulut -50 400,00 -28 461,75 -21 938,25 56,5 

Sisäiset vyörytyserät -35 200,00 -54 190,21 18 990,21 153,9 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 135 964,00 -3 208,51 139 172,51 -2,4 

 

Kiinteistötoimen toimintakate oli noin 12 000 euroa arvioitua parempi. Seurakuntatalon toimin-

takate 1 arvion verrattuna noin 8 000 parempi. Lämmityskulut olivat noin 4 000 euroa edellis-

vuotta suuremmat ja sähkön kulutus noin 1 500 euroa vähemmän kuin edellisenä vuonna.  

Leirikeskuksen tuotot olivat 4 000 euroa arvioitua huonommat. Ulkoista vuokratuloa ei kertynyt 

kuin 375 euroa. Kuluja kertyi odotettua vähemmän henkilöstökulujen ja ostojen osalta. Toiminta-

kate 1 oli noin 25 000 euroa arvioitua parempi. Alijäämää kertyi lähes 20 000 euroa vähemmän 

kuin edellisenä vuonna. 

Osakehuoneistojen tuotot olivat edellisen vuoden tasolla ja toimintakate oli 9 000 euroa arvioitua 

parempi. Yksi huoneisto oli koko vuoden tyhjillään. Toimintakulut olivat edelliseen vuoteen ver-

rattuna lähes 20 000 euroa pienemmät.  

Metsätalouden toimintakate toteutui lähes suunnitellusti.  Tonttien vuokratuotot olivat edellisen 

vuoden tasolla. Puun myyntituotot 12 000 arvioitua vähemmän. Toimintakulut olivat noin 16 000 

pienemmät kuin edellisenä vuonna.  

Keittiötoiminnan tuottoja kertyi noin 19 000 euroa arvioitua vähemmän. Henkilöstökulut ylittyi-

vät 22 000 eurolla, palvelujen ostot olivat 8 000 euroa arvioitua pienemmät, elintarvikeostot alit-

tuivat 22 000 eurolla, toimintakate 1 oli 10 000 euroa arvioitua huonompi. Toimintakulut olivat 

91 000 suuremmat kuin tuotot. 

Kirkko 1005020000 

Pääkirkon edellinen remontti on tehty vuonna 1990, alakerran huoneet on peruskorjattu vuonna 

2018, pääsisäänkäynnin edus vuonna 2019. Kirkon kunto on hyvä, mutta lähivuosina on hyvä 

varautua seuraavaan remonttiin ja aloittaa suunnittelutyö hyvissä ajoin. Kirkon, seurakuntatalon ja 
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pappilan lämmitysjärjestelmän saneerauksen suunnittelu aloitettiin v. 2024 ja saneeraus alkaa ke-

vään 2025 aikana. 

Seurakuntatalo 1005030000 

Lämmitysjärjestelmän saneerauksen suunnittelu aloitettiin v. 2024 ja toteutettiin vuoden 2025 

aikana.  

Kirkkoherranpappila 1005030100 

Kiinteistö on vuokrattu asumiskäyttöön. Viimeisin sisäremontti on tehty vuonna 2020. Lämmitys-

järjestelmän saneeraus v. 2025. 

Vanha pappila ja kanttorila 1005040000 

Kanttorilan kunto on hyvä ja se on vuokrattu asumiskäyttöön. Vanhan pappilan lämmitysjärjes-

telmä muutettiin öljylämmityksestä maalämpöön v. 2023 ja samassa yhteydessä peruskorjattiin 

kellaritilat. Seurakunnan panos arvokkaan, historiallisen vanhan pappilan kunnossa pitämiseen on 

huomattava.  

Leirikeskus Hyvölänniemi 1005050000 

Vuonna 2025 leirikeskus oli seurakunnan oman toiminnan käytössä 69 päivänä, ulkopuolisia käyt-

täjiä oli vain 6 kertaa. Käyttöasteen kasvattaminen jäi edelleen toteutumatta ja pieneni edelleen, 

käyttöpäiviä oli vain 75 ja käyttöaste 18,9 %. Edellisvuonna käyttöpäiviä oli 79, käyttöasteen ol-

lessa 21,64 %.  

Osakehuoneistot 1005100000 

Seurakunta omistaa yhdeksän osakehuoneistoa. Yksi huoneisto on ollut useamman vuoden tyhjil-

lään, ja muissa huoneistoissa on pitkäaikaiset vuokralaiset.  

Tontit 1005300000 

Seurakunta omistaa 200 tonttia. Kirkkoneuvosto päätti helmikuussa 2023 kohtuullistaa tonteista 

perittäviä vuokria. Tontin vuokria ei korotettu vuonna 2025.  

Metsätalous 1005310000 

Seurakunnan metsätaloussuunnitelma on tehty vuoden 2031 loppuun saakka. Vuoden 2025 met-

sätalouden tuotot olivat 142 000 euroa.  
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Keittiötoiminta 1005500000                                                                      

Toiminnan kannattavuutta pyrittiin parantamaan, mutta tavoitteesta jäätiin. Myyntituotot olivat 

25 000 euroa edellisvuotta pienemmät, ja henkilöstökulut ylittivät talousarvion 35 000 eurolla.Ul-

koisen toiminnan tulos oli –91 500 euroa. Palvelujen sekä aineiden ja tarvikkeiden hankinnat vä-

henivät yhteensä 20 000 euroa edellisvuoteen verrattuna. 
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu 

 

  

Toteuma 2024 TA 2025 

TA muutok-

set 2025 TA yhteensä 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 889 186,64 1 077 615,00 
 

1 077 615,00 1 007 282,67 70 332,33 93,5 

Korvaukset 0,00       0,00   0,00        

Myyntituotot 90 159,25 89 600,00   89 600,00 68 478,93 21 121,07 76,4 

Maksutuotot 71 878,21 72 965,00 
 

72 965,00 55 840,93 17 124,07 76,5 

Vuokratuotot 251 908,94 262 200,00   262 200,00 255 712,45 6 487,55 97,5 

Metsätalouden tuotot 25 548,91 154 000,00   154 000,00 142 376,30 11 623,70 92,5 

Kolehdit, keräykset ja lahjoi-
tusvarat 

24 959,63 28 050,00   28 050,00 24 342,39 3 707,61 86,8 

Tuet ja avustukset 17 051,39 6 700,00   6 700,00 44 628,78 -37 928,78 666,1 

Muut toimintatuotot 169,68 150,00   150,00 435,68 -285,68 290,5 

Sisäiset tuotot 407 510,63 463 950,00   463 950,00 415 467,21 48 482,79 89,5 

Toimintakulut -2 158 417,81 -2 344 578,00 
 

-2 344 578,00 -2 183 521,11 -161 056,89 93,1 

Henkilöstökulut -914 877,19 -982 008,00   -982 008,00 -1 013 620,20 31 612,20 103,2 

Palkat ja palkkiot -749 113,16 -795 920,00   -795 920,00 -816 906,10 20 986,10 102,6 

Henkilöstösivukulut -172 695,22 -186 088,00   -186 088,00 -196 867,44 10 779,44 105,8 

Henkilökulujen oikaisuerät 6 931,19       153,34 -153,34   

Palvelujen ostot -388 228,08 -408 445,00 
 

-408 445,00 -335 657,99 -72 787,01 82,2 

Palvelun ostot - sisäiset -48 378,48 -64 950,00   -64 950,00 -49 096,88 -15 853,12 75,6 

Vuokrakulut -46 530,69 -35 855,00 
 

-35 855,00 -32 077,94 -3 777,06 89,5 

Sisäiset vuokrakulut -359 132,15 -399 000,00   -399 000,00 -366 370,33 -32 629,67 91,8 

Aineet ja tarvikkeet -270 181,81 -311 450,00  -311 450,00 -233 587,09 -77 862,91 75,0 

Ostot tilikauden aikana -270 181,81 -311 450,00  -311 450,00 -233 587,09 -77 862,91 75,0 

Annetut avustukset -82 484,36 -93 000,00  -93 000,00 -92 411,57 -588,43 99,4 

Muut toimintakulut -48 605,05 -49 870,00  -49 870,00 -60 699,11 10 829,11 121,7 

TOIMINTAKATE -1 269 231,17 -1 266 963,00 
 

-1 266 963,00 -1 176 238,44 -90 724,56 92,8 

Kirkollisverotulot 1 411 457,31 1 360 000,00   1 360 000,00 1 389 917,33 -29 917,33 102,2 

Valtionrahoitus 155 388,96 156 200,00   156 200,00 156 193,68 6,32 100,0 

Verotuskulut -23 272,96 -24 000,00   -24 000,00 -21 891,59 -2 108,41 91,2 

Kirkon rahastomaksut -110 880,00 -124 580,00   -124 580,00 -124 578,00 -2,00 100,0 

Toiminta-avustukset 9 679,00       12 467,00 -12 467,00   

Rahoitustuotot ja -kulut 26 871,15 8 700,00 
 

8 700,00 15 509,96 -6 809,96 178,3 

Korkotuotot 29 063,46 8 700,00   8 700,00 18 972,67 -10 272,67 218,1 

Sisäiset korkotuotot 40 924,01 55 790,00 
 

55 790,00 32 103,63 23 686,37 57,5 

Arvonalentumiset sijoituk-
sista 

-1 876,03       -5 143,50 5 143,50   

Arvonalentumisten palautuk-
set sijoituksista 

        1 876,03 -1 876,03   
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Korkokulut -26,28       -99,78 99,78   

Muut rahoituskulut -290,00       -95,46 95,46   

Sisäiset korkokulut -40 924,01 -55 790,00 
 

-55 790,00 -32 103,63 -23 686,37 57,5 

VUOSIKATE 200 012,29 109 357,00 
 

109 357,00 251 379,94 -142 022,94 229,9 

Poistot ja arvonalentumi-

set 
-109 764,04 -119 787,01 

 
-119 787,01 -232 295,72 112 508,71 193,9 

Suunnitelman mukaiset pois-
tot 

-109 764,04 -119 787,01 
 

-119 787,01 -232 295,72 112 508,71 193,9 

Sisäiset vyörytyserät 0,00 0,00 
 

0,00 0,00 0,00 0,0 

Erilliskirjanpitona hoide-

tut rahastot 
-0,00       0,00 -0,00   

Tuotot 65 567,76       84 293,30 -84 293,30   

Kulut -66 308,19       -80 413,26 80 413,26   

Siirrot rahastosta/rahastoon 740,43       -3 880,04 3 880,04   

TILIKAUDEN TULOS 90 248,25 -10 430,01 
 

-10 430,01 19 084,22 -29 514,23 -183,0 

Poistoerojen lisäys (-) tai 

vähennys (+) 
61 844,71 61 850,00 

 
61 850,00 61 844,71 5,29 100,0 

Tilikauden ylijäämä (ali-

jäämä) 
152 092,96 51 419,99 

 
51 419,99 80 928,93 -29 508,94 157,4 

 

Verotulot ja valtionrahoitus  

Tilivuosi 

Kirkollisvero- 

prosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus Jäsenmäärä 

2025 1,50 1 389 917,33 156 193,68 5 787 

2024 1,50 1 411 457,31 155 388,96 6 053 

2023 1,50 1 314 589,41 157 302,96 6 249 

2022 1,50 1 163 863,01 155 436,00 6 450 

2021 1,50 1 187 143,30 156 312,00 6 602 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kirjattu verotu-

loiksi. 

3 Investointiosan toteutuminen 

Vuonna 2025 tehtiin kirkon, seurakuntatalon ja pappilan lämmitysjärjestelmän uudistus ja paran-

nus käyttövarmuuden ja energiatehokkuuden lisäämiseksi. Joulukuussa tehtiin investointiin liit-

tyviä viimeistelytöitä. Investointiin varattu määräraha riitti kattamaan kulut. 

Investointiosa toteumavertailu  

Tulosyksikkö Toteuma yh-

teensä 

TA kuluva Toteuma 

kuluva menot 

Yli/Ali T-% 

1005020000 - Kirkko -51 529,01   -51 259,01     

2013012 - Lämmitysjär-

jestelmän saneeraus 

-51 259,01   -51 259,01     
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1005060000 - Seura-

kuntatalo 

-36 299,16   -36 299,16     

2013026 - Lämmitysjär-

jestelmän saneeraus srk-

talo 

-36 299,16   -36 299,16     

Yhteensä 87 558,17 -100 000,00 -87 558,17 -12 441,83 87,6 

 

Investoinneille ei ole erillistä kustannusarviota. Tilikaudella investoinnille ei ole saatu rahoitus-

osuuksia. Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

4 Rahoitusosan toteutuminen 
Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu  

  

Toteuma 

2024 TA 2025 

TA muu-

tokset 

2025 

TA yhteensä 

2025 

Toteuma 

2025 Yli-ali T-% 

Tulorahoitus 200 012,29 109 357,00 
 

109 357,00 251 379,94 -142 022,94 229,9 

Vuosikate 200 012,29 109 327,00 
 

109 327,00 251 379,94 -142 022,94 229,9 

Tulorahoituksen korjauserät              

Investoinnit   -100 000,00   -100 000,00 -87 558,17 -12 441,83 87,6 

Investointimenot   -100 000,00   -100 000,00 -87 558,17 -12 441,83 87,6 

Pysyvien vastaavien myyntitulot              

Rahoitusosuudet investointi- 
        menoihin 

  
     

  

Varsinaisen toiminnan ja investoin-

tien nettorahavirta 
200 012,29 9 357,00 

 
9 357,00 163 821,77 -154 464,77 1 750,8 

Muut maksuvalmiuden muutokset -59 054,87       -7 897,65 7 897,65   

Toimeksiantojen varojen ja pää 
        omien muutokset 

4 092,36       10 405,56 -10 405,56   

Vaihto-omaisuuden muutos 0,00       0,00 0,00   

Lyhytaikaisten saamisten muutos -62 594,30       -4 581,19 4 581,19   

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten 
        velkojen muutos 

-552,93       -13 722,02 13 722,02   

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -59 054,87       -7 897,65 7 897,65   

Rahavarojen muutos 140 957,42 9 357,00 
 

9 357,00 155 924,12 -146 567,12 1 666,4 

Rahavarojen muutos (tase) 140 957,42       155 924,12 -155 924,12   
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Yhteenveto valtuuston hyväksymien määrärahojen ja tuloarvioiden toteutumisesta 

Sitovuustasoa osoittava 
otsikko 

TA 2025 TA-muutos Muutettu  

TA 2025 

Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa      

toimintakate -1 266 963,00   -1 176 238,17 -90 724,56 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 1 360 000,00   1 389 917,33 -29 917,33 

Valtionrahoitus 156 200,00   156 193,68 6,32 

Keskusrahastomaksu  – 57 840,00    – 57 840,00 0,00 

Eläkerahastomaksu – 66 740,00   - 66 738,00 - 2,00 

Avustukset 0,00   12 467,00 - 12 467,00 

Investointiosa      

  0,00 0,00 0,00 0,00          0,00 
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III Tilinpäätöslaskelmat 

1 Tuloslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 591 815,46 481 676,01 

Korvaukset 0,00 0,00 

Myyntituotot 68 478,93 90 159,25 

Maksutuotot 55 840,93 71 878,21 

Vuokratuotot 255 712,45 251 908,94 

Metsätalouden tuotot 142 376,30 25 548,91 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 24 342,39 24 959,63 

Tuet ja avustukset 44 628,78 17 051,39 

Muut toimintatuotot 435,68 169,68 

Toimintakulut -1 768 053,90 -1 750 907,18 

Henkilöstökulut -1 013 620,20 -914 877,19 

          Palkat ja palkkiot -816 906,10 -749 113,16 

          Henkilöstösivukulut -196 867,44 -172 695,22 

          Henkilöstöjen oikaisuerät 153,34 6 931,19 

Palvelujen ostot -335 657,99 -388 228,08 

Vuokrakulut -32 077,94 -46 530,69 

Aineet ja tarvikkeet -233 587,09 -270 181,81 

          Ostot tilikauden aikana -233 587,09 -270 181,81 

Annetut avustukset -92 411,57 -82 484,36 

Muut toimintakulut -60 699,11 -48 605,05 

TOIMINTAKATE -1 176 238,44 -1 269 231,17 

Kirkollisverotulot 1 389 917,33 1 411 457,31 

Valtionrahoitus 156 193,68 155 388,96 

Verotuskulut -21 891,59 -23 272,96 

Kirkon rahastomaksut -124 578,00 -110 880,00 

Toiminta-avustukset 12 467,00 9 679,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 15 509,96 26 871,15 

Korkotuotot 18 972,67 29 063,46 

Arvonalentumiset sijoituksista -5 143,50 -1 876,03 

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista 1 876,03 0,00 

Korkokulut  -99,78 -26,28 

    Muut rahoituskulut - -95,46 -290,00 

VUOSIKATE 251 379,94 200 012,29 

Poistot ja arvonalentumiset -232 295,72 -109 764,04 

Suunnitelman mukaiset poistot -232 295,72 -109 764,04 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 -0,00 

Tuotot 84 293,30 65 567,76 

Kulut -80 413,26 -66 308,19 
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Siirrot rahastosta/rahastoon -3 880,04 740,43 

TILIKAUDEN TULOS 19 084,22 90 248,25 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 61 844,71 61 844,71 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 80 928,93 152 092,96 

   

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista (%) 33,47 27,51 

Vuosikatteen osuus poistoista (%) 108,22 182,22 

Vuosikate (€/jäsen) 43,44 33,88 

   

 

2 Rahoituslaskelma 

Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 

Rahoituslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Tulorahoitus 251 379,94 200 012,29 

    Vuosikate 251 379,94 200 012,29 

    Tulorahoituksen korjauserät  
 

Investoinnit -87 558,17 
 

    Investointimenot -87 558,17 
 

    Pysyvien vastaavien myyntitulot  
 

    Rahoitusosuudet investointimenoihin  
 

Varsinaisen toiminnan ja investointien  

    nettorahavirta 
163 821,77 200 012,29 

Muut maksuvalmiuden muutokset -7 897,65 -59 054,87 

    Toimeksiantojen varojen ja pääomien 
            muutokset 

10 405,56 4 092,36 

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -4 581,19 -62 594,30 

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten  
            velkojen muutos 

-13 722,02 -552,93 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -7 897,65 -59 054,87 

Rahavarojen muutos 155 924,12 140 957,42 

Rahavarojen muutos (tase) 155 924,12 140 957,42 
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  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Rahavarojen muutos 155 924,12 140 957,42 

Rahavarat kauden lopussa 2 259 350,73 2 103 426,61 

Rahavarat kauden alussa 2 103 426,61 1 962 469,19 

 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Investointien tulorahoitusprosentti (%) 287,10 
 

Rahavarojen riittävyys (pv) 380 376 

Lainanhoitokate 2520,34 7611,825 

   

3 Tase  

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 5 548 418,44 5 515 057,08 

PYSYVÄT VASTAAVAT 2 871 624,67 3 016 362,22 

Aineettomat hyödykkeet 4 093,62 4 093,62 

Muut pitkävaikutteiset menot 4 093,62 4 093,62 

Aineelliset hyödykkeet 2 655 173,91 2 799 911,46 

Maa- ja vesialueet 1 117 976,10 1 117 976,10 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 176 488,15 196 264,84 

Rakennukset 1 263 109,82 1 472 503,85 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 10 041,67 13 166,67 

             Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat                  87 558,17 0,00 
Koneet ja kalusto 0,00 0,00 

Sijoitukset 212 357,14 212 357,14 
Osakkeet ja osuudet 212 357,14 212 357,14 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 316 798,45 299 204,85 
Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 67 451,14 67 447,78 
Muut toimeksiantojen varat 249 347,31 231 757,07 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 2 359 995,32 2 199 490,01 
Saamiset 100 644,59 96 063,40 

Lyhytaikaiset saamiset 100 644,59 96 063,40 
Myyntisaamiset 17 693,76 26 667,83 
Muut saamiset 72 306,58 59 174,81 
Siirtosaamiset 10 644,25 10 220,76 

Rahoitusarvopaperit 1 186 200,00 1 140 023,97 
Osakkeet ja osuudet 936 200,00 741 900,00 
Muut arvopaperit 250 000,00 398 123,97 

Rahat ja pankkisaamiset 1 073 150,73 963 402,64 
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VASTATTAVAA 5 548 418,44 5 515 057,08 
OMA PÄÄOMA 4 087 345,21 4 006 416,28 

Peruspääoma 2 507 828,63 2 507 828,63 
Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 498 587,65 1 346 494,69 
Tilikauden ylijäämä/alijäämä 80 928,93 152 092,96 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUK- 
        SET 

734 596,09 796 440,80 

Poistoero 734 596,09 796 440,80 
TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 490 059,10 462 059,94 

Lahjoitusrahastojen pääomat 257 937,54 114 437,99 
Muut toimeksiantojen pääomat 232 121,56 347 621,95 

VIERAS PÄÄOMA 236 418,04 250 140,06 
Pitkäaikainen vieras pääoma 398,24 0,00 
Muut velat 398,24 0,00 
Lyhytaikainen vieras pääoma 236 019,80 250 140,06 

Ostovelat 60 783,32 71 481,54 
Muut velat 29 724,24 23 926,75 
Siirtovelat 145 512,24 154 731,77 

   
 
 
 
 

   

 Tunnusluvut 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Omavaraisuusaste (%) 95,33 95,05 

Rahoitusvarallisuus (€/jäsen) 366,96      330,17 

Suhteellinen velkaantuneisuus (%) 10,99 12,15 

Lainakanta (€/jäsen) 0,00 0,00 

 

4 Konsernitase 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta.  
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut rahoitusavustukset 

on kirjattu suoriteperusteisesti. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vä-

hennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. 

Kiuruveden seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 10 000 euron hankinnat, jotka poistetaan ta-

loudellisena vaikutusaikanaan. Rakennusten korjauksissa aktivointiraja on 30 000 euroa.  

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. Arvostuk-

sen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo 

palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankinta-

menoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköi-

seen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alem-

paan todennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan. 

 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 

Tilikauden poistot ovat vertailukelpoiset edellisen tilikauden poistojen kanssa. Tilikaudella on 

kuitenkin tehty kirkkohallituksen ohjeistuksen perusteella ylimääräisiä poistoja, jotka ylittävät 

suunnitelman mukaiset poistot. Ylimääräisten poistojen määrä on 122 531 €. 

Ylimääräiset poistot eivät vaikuta käyttöomaisuuden poistosuunnitelmaan tulevina tilikausina. 
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3 Tuloslaskelman liitetiedot 

Luottotappioiksi kirjattiin 1395,00 euroa myynti- ja maksutuotoista. Luottotappioksi kirjattiin pe-

rintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä yli vuoden vanhoja hautausmaksuja. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun poistosuunnitelman 

mukaisesti. Kirkkovaltuusto hyväksyi 16.12.2025 poistosuunnitelman muutoksen, jolla seurakun-

nan käyttöomaisuuden poistoajat on muutettu vastaamaan kirkkohallituksen ohjeen Käyttöomai-

suuskirjanpito ja suunnitelman mukaisten poistojen laskeminen mukaisia suosituspoistoaikoja.  
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4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

  Arvo ed. vuoden lo-

pussa 

Lisäykset Suunnitelman mu-

kaiset poistot 

Arvo vuoden lo-

pussa 

Muut pitkävaikutteiset menot 4 093,62     4 093,62 

Aineettomat hyödykkeet Yht. 4 093,62     4 093,62 

Maa- ja vesialueet 1 117 976,10     1 117 976,10 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 196 264,84   -19 776,69 176 488,15 

Rakennukset 1 472 503,85   -209 394,03 1 263 109,82 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 13 166,67   -3 125,00 10 041,67 

Koneet ja kalusto 0,00     0,00 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 0,00 87 558,17   87 558,17 

Aineelliset hyödykkeet Yht. 2 799 911,46 87 558,17 -232 295,72 2 655 173,91 

Sijoitukset 212 357,14     212 357,14 

Yhteensä 3 016 362,22 87 558,17 -232 295,72 2 871 624,67 



65 

 

 

 

 

 

SIJOITUKSET 31.12.2025

Tili 31.12.2025 31.12.2025 31.12.2025 Huom.

Osuudet Hankintahinta EUR Markkina-arvo EUR Muutos/EUR

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet

Salkku 289993  

140210 Säästöpankki Lyhytkorko B 673,9957 44 697,38 €                 50 628,53 €                 5 931,15 €     

Muut toimeksiantojen varat

Salkku 289992 

143500 Säästöpankki Lyhytkorko B 264,3409 17 530,30 €                 19 856,50 €                 2 326,20 €     

Yhteensä 62 227,68 €                70 485,03 €                 8 257,35 €     

Muut arvopaperit 

Joukkovelkakirjalainat

Osuudet Hankintahinta EUR Markkina-arvo EUR Muutos/EUR

173000 OP Säästöobligaatio Pohjoismaat IX 2022 116,85000 150 000,00 €              175 275,00 €               25 275,00 €   

173000 OP Säästöobligaatio Korkoputki 3 V LV 2023 99,50000 30 000,00 €                 29 943,22 €                 56,78 €-           

173000 OP Säästöobligaatio Multiaset Kuponki II 2023 99,90000 40 000,00 €                 39 924,42 €                 75,58 €-           

173000 OP Säästöobligaatio Suomi XLIX 2023 120,40000 30 000,00 €                 36 120,00 €                 6 120,00 €     

Yhteensä 250 000,00 €              281 262,64 €               31 262,64 €   

Rahoitusarvopaperit 31.12.2025 31.12.2025 31.12.2025

Osakkeet ja osuudet

Osuudet Hankintahinta EUR Markkina-arvo EUR Muutos/EUR

Salkku 289991  

170500 Säästöpankki Lyhytkorko B 7368,4727 488 655,01 €              553 497,56 €               64 842,55 €   

170701 Säästöpankki Korkopainoinen D, yhdistelmärahastot 2064,3030 200 000,00 €              223 935,59 €               23 935,59 €   

Salkku 289993  

170701 Säästöpankki Korkopainoinen D, yhdistelmärahastot 464,4681 45 000,00 €                 50 385,50 €                 5 385,50 €     

Salkku 289994 -  €               

194500 Säästöpankki Korkopainoinen D 748,8841 50 000,00 €                 56 253,93 €                 6 253,93 €     HHR
170702 Säästöpankki Lyhytkorko B 516,0757 49 663,75 €                 55 983,89 €                 6 320,14 €     HHR

Yhteensä 833 318,76 €              940 056,47 €               106 737,71 € 

Yhdistelmä- ja muut rahastot

170700 Osuuspääoma 100 000,00 €              100 000,00 €               -  €               

Osuuspääoma 94 300,00 €                 94 300,00 €                 -  €               

Metsäkunta Osuuskunta lisäosuudet 6 700,00 €                   6 700,00 €                   -  €               

Pohjois-Savon OP jäsenosuus 100,00 €                      100,00 €                       -  €               

Ylä-Savon OP jäsenosuus 100,00 €                      100,00 €                       -  €               

Yhteensä 201 200,00 €              201 200,00 €               -  €               

Sijoitukset yhteensä 1 346 746,44 €           1 493 004,14 €            146 257,70 € 
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6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

  1.1. - 31.12.2025 1.1. - 31.12.2024 Muutos 

OMA PÄÄOMA 4 087 345,21 4 006 416,28 80 928,93 

Peruspääoma 2 507 828,63 2 507 828,63 0,00 

Ed. tilikausien ylijäämä 1 498 587,65 1 346 494,69 152 092,96 

Tilikauden ylijäämä 80 928,93 152 092,96 -71 164,03 

 

Siirtovelkojen olennaiset erät 

Lomapalkkajaksotus  129 648,32 

Tuntipalkkojen jaksotus       5 319,64 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

 2025 2024 

Seurakunnan palkkasumma 
 

816 906 749 113 

Koko kirkon palkkasumma 575 287 553 537 500 000 

Koko kirkon kattamaton eläkevastuu 3 587 345 695 3 699 801 627 

Seurakunnan osuus koko kirkon 

eläkevastuuvajauksesta 5 094 016 5 156 408 

  

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Postimaksukoneen vuokra Quadient Finance Finland Oy 669,60 €/vuosi.  

3 StepIT vuokravastuut ICT-laitteista 7814,68 €, 31.12.2025-31.03.2030   
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Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

1. Pieksämäen seurakunta; vuoden 2025 osuus kehitysvammaistyön papin kustannuksista oli 

1 589,52 €.  

2.  Kuopion ev. lut. seurakuntayhtymä; Kuopion perheasianneuvottelukeskus 5 330,45 €. 

3.  Kuopion ev. lut. seurakuntayhtymä; sairaalasielunhoito, maksu hoitopäivien perusteella. Vuo- 

     den 2025 osuus 4 207,17 €, hoitopäiviä 3758 pv.       

8 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

9 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että 

haudan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa 

sopia haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän tak-

san mukaisen korvauksen. Tähän tarpeeseen hautainhoitorahasto on perustettu.  

                                                                                                                                                                        

Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuk-

sista ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksityis-

ten hautojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hauta-

paikan haltijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. Tämän vuoksi hautainhoitorahaston varat ja kir-

janpito pidetään erillään seurakunnan varoista ja kirjanpidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana 

on kaikkiaan 1 234 hoitohautaa.  

Kasvukausi 2025 oli hautojen hoidon suhteen onnistunut. Taimimateriaali oli tasalaatuista ja kas-

vuolosuhteet hyvät, myös työntekijät onnistuivat hyvin työssään.  

Kiuruveden seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston sääntöjen 

ja sopimusten mukaisesti vuonna 2025. Kiuruveden seurakunnan hautainhoitorahastossa ei ole 

tapahtunut muutoksia tilikaudella 2025. 
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Hallinto 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto.  

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 

Kausiluonteisissa puutarhatöissä työskentelee keskimäärin kymmenen henkilöä vuosittain, työ-

suhteiden pituus on 2 – 5,5 kuukautta. Vuonna 2025 heistä seitsemän oli kokoaikaisia työnteki-

jöitä ja työajasta keskimäärin 60 % kohdistuu hoitohautojen hoitotyöhön.  

Henkilöstökulut    

  
2025 2024 2023 

Palkat ja palkkiot - 54 944,37   - 44 739,47 -47 972,56 

Eläkekulut - 12 290,26 -10 168,50 -12 107,72 

Muut henkilösivukulut - 1 840,61 -1 181,14 -1 364,38 

Saadut henkilöstökorvaukset 0,00 0,00 0,00 

YHTEENSÄ -69 075,24 -56 089,11 -61 444,66 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut 0,00 -138,06 0,00 

YHTEENSÄ 0,00 -138,06 0,00 

 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henkilöstö. 

Sisäinen valvonta 

Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan kuin seurakun-

tatalouden sisäistä valvontaa, kts. kohta 5. 

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainottamista kos-

keviksi toimenpiteiksi 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 3880,04 euroa. 

Tilikauden 2025 ylijäämä kirjataan taseen tilikauden yli- ja alijäämän tilille. 

TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

Toiminta-ajatus:  

Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoitami-

sesta sopimusten mukaisesti.  
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Toiminnan arviointi:  

Hoitohautoja oli vuonna 2025 yhteensä 1 234 kpl (1 209, 2024). Hoitomuotoina oli kesä- tai mää-

räaikaishoito. Kesähoitoja oli 545 kpl (453), hoidettavia hautapaikkoja 578 kpl (574). Määräaikai-

sia hoitoja oli 639 kpl (446), hoidettavia hautapaikkoja 656 kpl (635).  

Asiakaspalautteen mukaan hoitotasoon oltiin pääosin tyytyväisiä.  

Sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Hautainhoitorahasto pysyi vuoden 2025 talousarviossa hyvin, toimintakate 1 oli noin 12 000  eu-

roa arvioitua parempi.  

Talousarvion sitovuustason (nettokulujen) mukaisia menojen ylityksiä ei ollut. 

Hautainhoitorahastolla on varoja kaiken kaikkiaan noin 187 000 €. Hautainhoitorahaston kuluja 

(lähinnä työntekijöiden henkilöstökulut ja istutettavat kukat) oli v. 2025 noin 80 000 € ja tuloja 

haudanhoitomaksuista, tuista ja avustuksista noin 84 000 €. Ylijäämää tilivuodelta kertyi 3 880 €.  

Käyttötalousosa 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 70 000,00 84 293,30 -14 293,30 120,4 

Toimintakulut (ulkoiset) -78 800,00 -80 413,26 1 613,26 102,0 

Toimintakate 1 -8 800,00 3 880,04 -12 680,04 -44,1 

Toimintakate 2 -8 800,00 3 880,04 -12 680,04 -44,1 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -8 800,00 3 880,04 -12 680,04 -44,1 

 

Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 84 293,30 65 567,76 

Maksutuotot 74 987,15 58 284,97 

Tuet ja avustukset 9 306,15 7 282,79 

Toimintakulut -80 413,26 -66 308,19 

Henkilöstökulut -69 075,24 -56 089,11 

Palkat ja palkkiot -54 944,37 -44 739,47 

Henkilösivukulut -14 130,87 -11 349,64 

Palvelujen ostot -1 202,13 -2 537,03 

Aineet ja tarvikkeet -10 135,89 -7 682,05 

Ostot  tilikauden aikana -10 135,89 -7 682,05 

TOIMINTAKATE 3 880,04 -740,43 

VUOSIKATE 3 880,04 -740,43 
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TILIKAUDEN TULOS 3 880,04 -740,43 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 3 880,04 -740,43 

 

Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Tulorahoitus 3 880,04 -740,43 

    Vuosikate 3 880,04 -740,43 

Varsinaisen toiminnan ja investointien netto-
rahavirta 

3 880,04 -740,43 

Muut maksuvalmiuden muutokset 5 632,42 74 440,21 

Lyhytaikaisten saamisten muutos 0,00 4 051,59 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten                  
velkojen muutos 

5 632,42 70 388,62 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 5 632,42 74 440,21 

Rahavarojen muutos 9 512,46 73 699,78 

Rahavarojen muutos (tase) 9 512,46 73 699,78 

 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Rahavarojen muutos 9 512,46 73 699,78 

Rahavarat kauden lopussa 187 202,40 177 689,94 

Rahavarat kauden alussa 177 689,94 103 990,16 

 

Hautainhoitorahaston tase 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 187 202,40 177 689,94 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 187 202,40 177 689,94 

Rahoitusarvopaperit 50 000,00 50 000,00 

Osakkeet ja osuudet 50 000,00 50 000,00 

Rahat ja pankkisaamiset 137 202,40 127 689,94 

VASTATTAVAA 187 202,40 177 689,94 

OMA PÄÄOMA -5 998,72 -9 878,76 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä -9 878,76 -9 138,33 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 3 880,04 -740,43 

VIERAS PÄÄOMA 193 201,12 187 568,70 

Pitkäaikainen vieras pääoma 63 528,76 69 527,57 

Saadut ennakot 63 528,76 69 527,57 

Lyhytaikainen vieras pääoma 129 672,36 118 041,13 

Saadut ennakot 59 486,70 59 947,24 

Muut velat 70 185,66 58 093,89 
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Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2025                                                                                                         

HAUTAINHOITORAHASTO Kiuruveden seurakunta 

Haudanhoitotilanne 
31.12.2025       Saadut ennakot / 

Hoitoaika Hoitovuodet Kpl-määrä Pääoma 1.1. Jaksotus 2025 Pääoma 31.12.2025 

      + lisäykset 2025     

            

5 vuotta 2021 - 2025 85 6 108,24 6 108,24 0,00 

5 vuotta 2022 - 2026 92 15 479,88 7 739,94 7 739,94 

5 vuotta 2023 - 2027 92 22 485,42 7 495,14 14 990,28 

5 vuotta 2024 - 2028 3 1 023,20 255,80 767,40 

5 vuotta 2028 - 2032 1 375,00 0,00 375,00 

5 vuotta 2024 - 2028 76 23530,48 5882,62 17647,86 

5 vuotta 2025 - 2029 30 4930,00 986,00 3944,00 

5 vuotta 2025 - 2029 122 28985,00 5797,00 23188,00 

5 vuotta   501 102917,22 34264,74 68652,48 

7 vuotta 2020 - 2026 1 136,44 68,21 68,23 

10 vuotta 2016 - 2025 2 149,30 149,30 0,00 

10 vuotta 2017 - 2026 2 274,50 137,50 137,00 

10 vuotta 2018 - 2027 4 714,45 238,15 476,30 

10 vuotta 2019 - 2028 1 237,80 59,45 178,35 

10 vuotta 2021 - 2030 3 925,20 154,20 771,00 

10 vuotta 2022 - 2031 2 683,41 97,63 585,78 

10 vuotta 2027 - 2036 1 520,00 0,00 520,00 

10 vuotta   16 3641,1 904,44 3641,6 

Yhteensä   517 106558,32 35169,18 72294,08 

 

Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 1 234 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 80 413 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 65,16 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 1 888 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 123 015 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma* 117 017 euroa 

Yli-/alikatteisuus  -5 998 euroa 

*pääomasta vähennetty segmenttierosta aiheutuva velka seurakunnalle  
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Ainaishoitosopimusten pääomat 31.12.2025   

Ainaishoitosopimuksia yhteensä   13 

Yhtä sopimusta kohden pääomia on jäljellä  0,00 

Haudanhoitokulu vuonna 2025   65,16 

Yhtä ainaishoitohautaa voisi hoitaa   0 vuotta             0,00 
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V Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 

Kiuruvesi 17.3.2026 
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VI Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2025 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 
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Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 

Tositelaji Nimi Numerosarja 

AB Kirjanpitotosite 01 

P1 Palkat verokäsittely 01 

SA Pääkirjatilitosite 01 

SK Srk:n muistiotosite 01 

SZ Peruutus muistio 01 

T1 Maksul. tiliote,vero 01 

KZ Toimittajat - maksu 15 

KR Toimittajat - lasku 19 

 

Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro 

00 90000000 90000300 

01 1000000 1002645 

14 14000000 14000478 

15 15000000 15001191 

18 18000000 18000158 

19 19000000 19001243 

03 3000000 3000023 

 

Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään vähintään 10 vuotta 

tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-säädökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. 

Kiinteistöinvestointeihin liittyvät laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen 

kalenterivuoden päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilinpää-

tösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tallennettava kahdelle 

eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä järjestel-

mässä ja erillisinä varmuuskopioina. 


